

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 8-7. Telefon: 337-430, 337-336
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B / 1. kiadás

1952. július 9.

6 ó ra — perc

A harmadik negyedévben tovább fejlesztik a XX. kerület kereskedelmi hálózatát

i. Hs./TI/Ms M Ie 3

A dolgozók vásárlási igényeinek megnövekedése szükségessé tette, hogy az áruforgalom zökkenésnélküli lebonyolítására a harmadik negyedévben kiszélesítsék a XX. kerület kereskedelmi hálózatát is.

A napokban nyílt meg a Dózsa György-ut 18. szám alatt egy Háztartási Bolt. Ebben a hónapban adtak át a forgalomnak a Vörösmarty-utca és a Mátyás-utca sarkán egy Apisz Boltot és ugyancsak ebben a hónapban nyílik meg a Vörösmarty-utca 187. szám alatt egy Röltex-Bizlet. A Frangepán-ut 110. szám alatt Hus-Közért nyílik.

Tervbevevették, hogy a Kossuth-tér 5. szám alatti Röltex Boltot ebben a hónapban kibővítik, mert az eddigi üzlethelyiség kicsinek bizonyult. A Jókai-utca 28 és a Kossuth-utca 80 szám alatt Irbolt építését kezdték meg. Tervbevevették még két Fűszer-Közért-bolt megnyitását is. A Török Flóris-utca és a Kossuth-utca sarkán ebben az évben készül el egy korszerűen berendezett Népbüfé

Két Tüker-fiókkal is gazdagodik a XX. kerület. Egyik a Zobor-utca 3, a másik a Vörösmarty-utca 164. szám alatt létesül. A harmadik negyedévben öt cukrászda is nyílik./MTI/

A balatoni halászat kérdései a "Balatoni Hát" előadásain

i. Vid Ká/Ms Ni 4

A keszthelyi tudományos enkéton Entz Béla, a tihanyi biológiai kutató intézet kutatója a balatoni halbiológiai vizsgálatok legújabb eredményeiről és a jövő feladatairól tartott előadást.

- Célunk az, hogy több és jobb minőségű halat juttassunk a dolgozók asztalára - mondotta. Ez a feladat csak a gyakorlat és a kutatómunka szoros együttműködésével oldható meg. A balatoni süllő-hozam emelése érdekében a halbiológusok új eljárást dolgoztak ki, melynek lényege, hogy ventilátorral szellőztetett tárban, ugyancsak nedves kamrában érlelik az ikrákat és csak közvetlenül a kibuvás előtt helyezik vízbe. Ezzel megrövidül a kikelés időtartama és az ikrák sem pusztulnak el a különböző külső behatások miatt. Ennek alapján készült el Alsóörsön a legelső nedves kamrás halkezelő telep, ahonnan 1949. óta sokmillió süllőivadék került már a Balatonba.

Fontos kérdés a "kusz" hal ipari méretű halászata. Ezt a Szovjetunióban és Romániában igen kedvelt halfajtát nálunk csak oszlátoknak használják. A partok közelében végzett vizsgálatok bebizonyították, hogy a "kusz" ipari méretű halászata lehetséges./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. július 9. 6 óra 5. perc

A "Viher" című filmet Üröm község határában, a "Feltámadott a tenger"-t a Bakonyban forgatják

i M/M /Mö Ie 4

A Magyar Filmgyártó Vállalat újabb filmjei közül a "Simmelweis" forgatása és laboratóriumi munkái már befejeződtek, a film elkészült. Bemutatójára az őszi hónapokban kerül sor. Rendezője Bán Frigyes, Kossuth-díjjal két ízben kitüntetett filmrendező. Urbán Ernő Kossuth-díjas író "Viher" című filmjének forgatását az elmúlt héten kezdték meg Pónázon, ezen a héten Üröm község határában vesznek fel a forgatási jeleneteket. Illyés Gyula Kossuth-díjas író "Feltámadott a tenger" című filmjét jelenleg a Bakony hegyci között forgatják./MTI/

Megkezdte működését az Országos Munkaegészségügyi Intézet fekvőbeteg osztálya

i Sr/Fd/Mö Ie 4

Az Országos Munkaegészségügyi Intézet a foglalkozással járó betegségek gyógyítására rendszeres járóbetegrendelést létesített. Itt vizsgálják meg azokat a dolgozókat, akiket az üzemi és körzeti orvosok foglalkozási-betegségük miatt ide irányítanak. A járóbetegrendeléssel párhuzamosan kezdte meg működését az intézet új, 28 ágyas fekvőbeteg osztálya. Ide utalják be azokat a dolgozókat, akiket a járóbetegrendelésen fekvőbetegeknek minősítenek, s főleg az olyan foglalkozási betegségben szenvedőket, akiknek gyógyítása a belgyógyászat körébe tartozik. Ilyen természetű kórházi osztály hazánkban itt létesült első ízben.

A beteget ugyanaz az orvos kezeli az ambulancián, mint a fekvőbeteg osztályon. Így itt is érvényesül a szocialista egészségügy kórház-poliklinikai egyesítésének elve. Az Országos Munkaegészségügyi Intézet fekvőbeteg részlege lehetővé teszi a foglalkozási betegségek pontos, megbízható megfigyelését és a megfelelő gyógy-eljárások kidolgozását. Ezzel javul a dolgozók egészségügyi szakellátása, és nagyobb lehetőség nyílik a foglalkozási betegségek idejében való felismerésére és gyógyítására./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1952. július 9.

6

óra 10 perc

Rákosi Művek dolgozóinak herce az ígéret valóra váltásáért

u/He/Mo BS Ie 4 plusz 3

A koreai műszak nyolcadik napján a Rákosi Művek gyáregységeinek dolgozói újabb kimagasló termelési eredményekről adtak számot.

Az Acélhengermű
finomhengerdéjének dolgozói a harmadik negyedévre tett felajánlás mara-
ktalan teljesítése érdekében elhatározták, hogy a koreai műszak tize-
k napjáig 40 tonna anyagot hengerelnek terven felül. Július 8-án
finomhengerde üzemvezetőse büszkén jelentette, hogy a vállalást már
teljesítették és az üzem dolgozói kedden már a 63-ik tonna anyagot
hengerelték előirányzatukon felül. A jó eredmény eléréséhez negymér-
tekben hozzájárultak a "Vörös Fáklya" brigád tagjai, akik a koreai mű-
szak nyolc napja alatt 28.5 tonnával hengereltek többet előirányzatuknál.

Az öntödégyár

Dolgozói elhatározták, hogy az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett fel-
ajánlás teljesítése érdekében a harmadik negyedév első napjától herceot-
ditanak az egyenletes ütemű termelésért. Ezért július 1-től kezdve
havi terv egy-egy napjára eső részét 100 százalékban teljesítik. Míg
július és június első napjaiban napi terveiket csak 97 százalékra hajtották
végre, addig a koreai műszakban minden nap 102 százalékra emelkedett
terv teljesítése. Az egyenletes ütemű termelés eredménye nem maradt
: keddig 15 tonna gépalkatrészt öntöttek terven felül a gyár dolgozói.

A Szerszámgyárban

munka jobb megszervezésével újabb eredményeket értek el a dolgozók.
koreai műszak megindulásától a gyár műszaki vezetői nagy gondot fordít-
tak a tervfelbontásra, hogy az összes csoportok dolgozói részleteiben
merjék tervüket. Tudják minden nap és minden órában, hogy mennyit
li termelniük. A műszakosok jó munkája nagymértékben jár-
t ahhoz, hogy a gyár kollektívája már terven felül 395.000 forint
tőki szerszámozót készített./MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. július 9.

6 óra 15 perc

Munkavédelmi hetet rendeznek a földalatti vasút munkahelyein és a budapesti magasépítkezéseken

1 Sz/Ma Li Ie 4

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének irányításával eredményes munkavédelmi hetet tartottak a közelmúltban a Hárosi Falemezműveknél. A munkavédelmi héten minden gépre táblákat tettek és ezen figyelmeztették a dolgozókat a védőberendezések alkalmazására. A gyár területén és a gépek körül rendet teremtettek. A hangostíradó és felitáblák intették a dolgozókat egészségük, testi épységük fokozottabb védelmére. A munkavédelmi hét eredményei: egyetlen baleset sem volt ez idő alatt és a dolgozók átlagos teljesítménye 19 százalékkal emelkedett. A szakszervezet irányításával most a földalatti vasút munkahelyein, majd a nagyobb budapesti magas építkezéseken szerveznek munkavédelmi hetet.

x x x

Csaknem valamennyi nagyobb budapesti építkezésen megalkultak az utóbbi hetekben a rendtartó brigádok. Ezek tagjai főképp DISZ-fiatalok, akik ügyelnek munkahelyük tisztaságára és ezzel is elejét veszik a baleseteknek./MTI/

Másfélmillió darab evőeszközt készít idén egy kisipari szövetkezet

1 gyr/hm/Ma Li /Ma Ie 4

Az Evőeszköztkészítő Kisipari Szövetkezet a korábbi gyártási hibákat kiküszöbölve ma már jó minőségű evőeszközöket gyárt. Az első félévben több mint 800 ezer darabot készített a szövetkezet, az év végéig összesen másfélmillió darab evőeszközt gyárt.

x x x

A "Bóka" kisipari szövetkezet a napokban kezdte meg a minőségi biztonsági lakot gyártását. A harmadik negyedévben 25 ezer lakot fognak gyártni, elsősorban a nagyüzemekben már fel nem használható anyagokból./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. július 9.

6 ó ra 60 perc

Nyári vitamin-menü az V. kerületben megnyitott új büffében

i B1/Ha/Ma Li Ie

Az elmúlt napokban újszerű büffét nyitott meg az V. kerületi Vendéglátóipari Vállalat a Kossuth Lajos-utca és Petőfi Sándor-utca sarkán.

A büffét az V. kerületi "hideg"-konyha naponta kínja el friss vitamindus nyári ételekkel. A különféle saláták, valamint a karfiol, a gomba, a vajbáb, a majonézes burgonya, a kievi saláta /káposzta füstölt szelonnával/ a hideg husok, a körítések magukban is izletes tápláló ételek, de ugyanezeket a vitamindus ételeket a vendégek izlése szerint vegyesen is összeállítják a büffében.

A nyári ételeken kívül friss csokoládét, jegeskávét, jégbehűtött italokat is árúsítanak. Azonkívül a közelében lévő Irányi cukrászda naponta frissen sült, - a gyümölcsszezonnak megfelelő töltelékkel töltött - izletes réteseket szállít a büffébe. /MTI/

A gépkihasználati mozgalom eredményeképpen 8 százalékkal csökkentették a gépállásokat a Pestmegyei Téglaipari Egyesülés dolgozói

i Rnó-Fj/TI/Ma Li Ie 3

Amikor a Pestmegyei Téglaipari Egyesülés dolgozói összesültek a DIMÁVAG gépkihasználati mozgalomáról, megállapították, hogy ha múlt évi 22 százalékos gépállásukat időben kiküszöbölték volna, 110 százalékra teljesíthették volna a tervüket. Ezért elsőként csatlakoztak a mozgalomhoz a téglaipari üzemek közül. A mozgalom keretében idáig már 14 százalékra csökkentették az átlagos gépállást és így 802 ezer téglaival gyártottak többet, mint a régi gépkihasználat mellett az elmúlt év hasonló időszakában. Úgy érték el ezt az eredményt, hogy a műszakiak műszak előtt és műszak után megvizsgálják a gépeket és az adódó hibákat azonnal kijavítják. /MTI/

Újabb fiókot nyit a Ruhajavitó Vállalat az V. kerületben

i Rr/hm/Ma Li Ie

A kerületi tanács segítségével a Ruhajavitó Vállalat a meglévő két fiókon kívül újabb fiókot nyit az V. kerületben. Tervbe vette a tanács, hogy a bölcsődék, a napközök és a kórházak részére külön ruhajavitó fiókot létesít. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. július 9.

9 óra 15 perc

Ez évben több épület készül el az ország három nagy egyetemi építkezésén

1 Sr/TI/Mk FT K 4 plusz 8.

Ötéves tervünk döntő esztendejében tovább folynak a közoktatási célokat szolgáló intézmények építkezései.

A Budapesti Műszaki Egyetemen

két - egyenként öt emeletes - tanszéki épület a tanév megnyitásának időpontjára elkészül. A Petőfi-híd hidfőjénél emelkedő új épületekben tanszékek, laboratóriumok és kisebb előadói termek nyernek elhelyezést. Befejezés előtt áll a gyártástechnológiai laboratórium csarnoképülete; benne a laboratóriumi oktatás az őszi folyamán megindul. A napokban kezdik meg a nagy rajztermi épület földmunkáját. Az alapozási munkálatok még az év folyamán elkészülnek. Az épület felkeresze a jövő év őszére készül el. Főhomlokzatával a Duna-partra néz majd. Az épületben adminisztrációs helyiségek, rajztermek, laboratóriumok nyernek elhelyezést.

A Veszprémi Vegyipari Egyetemen

erős ütemben folyik a nyolcszintes laboratóriumi épület építkezése. Ősszel a laboratóriumi oktatás egy része már itt indul meg. Az adminisztrációs épület földmunkája is folyamatban van. Ennél az épületnél ebben az esztendőben csak a kazánházi épületszárnyat készítik el: a szükséges kazánokat már a helyszínre szállították. A télen már ezek a kazánok szolgáltatják az egyetem fűtését.

A Miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem

A/III. épület építési munkálatai az 1952-es esztendőben befejeződnek. Itt nyernek majd elhelyezést a gépészeti tanszék részére készülő tanműhely, valamint tanszékek és rajztermek. Ezzel, valamint az ugyancsak az évben befejezésre kerülő három kollégiumi épülettel népi demokráciánk legnagyobb kulturális létesítményének, a nagy egyetemi városnak körülbelül egyharmada készül el. ~~Annak~~, hogy képet alkothassunk az egyes intézetek nagyságáról, elég megemlíteni, hogy az A/I., az A/II. és az A/III. épület, amelyből az A/I. és az A/II. épület 1951-ben nyert befejezést, ugyanolyan hosszú, mint az Országház épülete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1952. július 9.

9 óra 50perc

A tanács jó munkája nyomán nap-nap után szépül, gazdagodik a XIX. kerület

1 Kj/Ho/Lk FT K 4 plusz 8

Kispest a múltban Budapest egyik legelhanyagoltabb peremvárosa volt. A város egészségtelen, poros, sáros utcáin, terein naphosszat ácsorogtak a munkanélküliek, hogy valamiféle alkalmi munkát vállaljanak és családjukat ideig-óráig megmentsek az éhezéstől. És ahogy szaporodtak a munkanélküliek, úgy nőtt a szegénység. A kilakoltatottak százai éltek már a tomcsó mellett, lakásnak nevezett földbevéjt barlangokban. A város képviselőtestületének a legkisebb gondja sem az volt, hogy a dolgozók élete megszépüljön. Bizonyítja ezt

Kispest város polgármesterének

"Működési jelentés"-e, amely beszámolt azokról a beruházásokról, amelyek 1935. évben történtek. A jelentés megállapítja, hogy a Wokerlotelepen illemhelyet kezdtek építeni, amely 1936-ban lett kész. A szegényház épületében elhelyezett férfiápolók részére közös nappali termet létesítettek a helyiség átalakításával és azt butorokkal látták el. A városnak nem volt színházépülete, ezért egy helybeli vállalkozó megállapodott az akkori színházgáttal, hogy az épülőben lévő mozgószínházat úgy építtesse fel, hogy ott a filmelőadások mellett színházi előadásokat is lehessen rendezni. A tulajdonosnak a város 1936 évtől kezdődően öt éven át évi 2.000 pengő segélyt állapított meg. A szegénygyermek tanszer-segélyére egy év alatt 2.500 pengőt fordítottak. A városépítés abból állt, hogy 7.600 pengő beruházással fásítottak egyes sétányokat, parkokat. És az utak javítására, karbantartására mindössze 10.000 pengőt fordítottak. Ugyanakkor a Vas Gereben-utca és Beniczky-utca sarkán épülő Jézus Szíve templom felépítéséhez a képviselőtestület 15.000 pengőt szavazott meg.

óta

A felszabadulás / nap-nap után szépül, gazdagodik Kispest is. Különösen sokat fejlődött a kerület a tanács megalakulása óta. Mogszunt a munkanélküliség, eltűntek a barlanglakások és esténként a virágparkos utakon megelégedett, vidám dolgozók sétálgatnak.

A XIX. kerületi tanács végrehajtó-bizottsága

Ötéves tervünk döntő évének harmadik negyedévében is jelentős terv-beruházásokkal teszi még szebbé, még boldogabbá a dolgozók életét. A volt "díszpiac" helyén mintegy 110.000 forint költséggel virágos parkot létesítenek, amely tavasszal már a gyermekek kacagásától lesz hangos. A parképítési munkálatokat a hét végén kezdik meg.

/folyt. köv./

B 8. kiadás

1952. július 9.

9 óra 55 perc

/A tanács jó munkája nyomán....folyt./ i Kj/Mk FT K

A tanácstegi beszámolóban hangzott el a kérés, hogy létesítsen a tanács a Hofherr Albert-utcában körzeti orvosi rendelőt, mivel a környéken lakó dolgozóknak betegség esetén a távolfokvó Kossuth Lajos-utcai rendelőt kell felkeresniük. A tanács a dolgozók segítségére sietett és a harmadik negyedévben a Hofherr Albert-utca 27. szám alatt, mintegy 81.000 forintos költséggel, új orvosi rendelő-intézet kezdi meg működését.

Nagy gondot fordít a tanács arra is, hogy a gyermekek vidáman töltsék idejüket a bölcsődékben és óvodákban, míg szüleik dolgoznak. A második negyedévben adták át rendeltetésének az Attila-utcai bölcsődét és a harmadik negyedévben újabb 52.000 forintot fordítanak annak felszerelésére. A harmadik negyedévben a körület számos iskolája új bútorokat és étkezési edényeket kap, mintegy 37.000 forint értékben.

Az állami telepen 786.000 forint beruházással a Zsigmond-körut, Nagy Lajos-körut, Gutenberg-körut, Corvin-körut és a Hungária-ut egy részét makadámburkolattal látják el.

A tanács végrehajtóbizottsága fokozott gondot fordít arra is, hogy a körület lakói egészséges, kényelmes lakásokhoz juszanak. A Dobó Katika-utcában és a Kenyérmező-utcában már megkezdték a kijelölt romlakások helyreállítását és a harmadik negyedévben új lakások és romlakások építésére mintegy 288.000 forintot fordítanak.

Igy szépül, így gazdagodik a XIX. körület, az egykori elhanyagolt külváros, Kispest, népi demokráciánk fejlődése nyomán. /MTI

A Balatoni Héten adják át a tihanyi tájvédelmi körzetet a dolgozóknak
i D/Jné/Mk FT K 4

A Balatoni Hét ünnepségeinek egyik kiemelkedő eseménye lesz, amikor július 13.-án az Országos Természetvédelmi Tanács elnöke ünnepélyes keretek között átadja az ország első tájvédelmi körzetét: a tihanyi tájvédelmi körzetet Veszprém megye tanácsának és egyúttal az egész ország dolgozóinak.

A tájvédelem azt jelenti, hogy egy jellegzetes földrajzi tájegységet, amely különböző tudományos jelentőségű természeti értékeket foglal magában, jelenlegi állapotában megőrzi, azon bármilyen változtatást, például építkezéseket, stb. csak úgy lehet végrehajtani, ha az a legteljesebb összhangban történik a táj eredeti képével.
/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás

1952. július 9.

10 óra 50 perc

/A Balatoni Héten adják át....folvt./ i D/Jné/Mk FT K 4

A tihanyi félsziget tudományos szempontból különösen értékes területe az országnak. Kiemelkedő jelentőségű ritka természeti kincsek találhatók a félszigeten, mint például a gejzir-kupok, amelyek egyedülállóak Európában. Ugyancsak párját ritkító természeti jelenséget lehet megfigyelni az óvár északi oldalán: a szél által kifújott csodálatos formájú sziklákat. A félsziget közepén fekvő felső tó földrajzi szempontból érdekes keletkezése és gazdag állatvilága miatt érdemel védelmet. Érdekes kulturtörténeti emlékeink közé tartoznak a félszigeten található XII. századból származó bazalt-tufába vájt remeteklakások.

A tihanyi félszigetnek tájvédelmi körzetté való nyilvánítását megelőzőleg még a múlt év végén természetvédelmi területté nyilvánították a tihanyi kisöblöt az ott folyó biológiai kutató munkák zavartalanságának biztosítására. /- természetvédelmi terület védelme szigorubb, mint a tájvédelmi körzeté/.

A természetvédelmi területek és tájvédelmi körzetek létesítésének igen nagy jelentősége van. Míg a kapitalista társadalmi rendszer csak azzal törődik, hogy minél nagyobb hasznot húzzon a természeti kincsekből, ritkaságokból és nem törődik azok fennmaradásával, addig népi demokráciánk - a szovjet példa nyomán - felkutatja és védetté nyilvánítja a ritka és különleges természeti értékeket és nemcsak a tudományos kutatás számára őrzi meg azokat teljes épségükben, hanem szakképzett vezetők beállításával, tájékoztató táblákkal, feliratokkal, stb. azt is biztosítja, hogy dolgozóink közelről megismerhessék hazánk érdekességeit és ilymódon is fejleszthessék természettudományos szemléletüket. /MTI/

Megjelent a leg'orszerűbb fonó- és szövő munkamódszereket ismertető szovjet broszura - A Budapesti Pamutipari Igazgatóság már megkezdte az új módszerek ismertetését

i Gő/He/Mk Li Io 4

Nemrégiben jelent meg a Szovjetunió könnyűipari minisztériumának kiadásában a pamutipari fonó- és szövők munkájának leg'orszerűbb megszervezését ismertető broszura. Az új broszura részletesen leírja és fényképek segítségével bemutatja az olvasónak a Szovjetunióban Kovaljov mérnök módszere szerint legutóbb kidolgozott szövő és fonó munkafogásokat. Már elkészült a broszura magyar fordítása is, amit a Budapesti Pamutipari Igazgatóság kiosztott a hozzá tartozó vállalatoknak.

T /folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo.kiadás

1952. július 9.

10 óra 55 perc

/Megjelent a legkorszerűbb...folyt./ i Gő/Ho/Mk Li Ic

Az igazgatóság most tervet készít az elenjáró munkamódszerek gyors bevezetésére. A függetlenített munkamódszerátadók, valamint a műszakiakat előadásokon és tanfolyamokon ismertetik meg majd a legkorszerűbb fogásokkal, amelyeket a már nálunk is lévő kiváló szovjet gépeken dolgozók minden módosítás nélkül alkalmazhatnak, de ezek a fogások nagyban elősegítik a régi gépeken dolgozók módszereinek tökéletesítését is.
/MTI/

A terményzsákolás munkáját ujitás ismertetésével könnyíti meg a Fővárosi Tanács mezőgazdasági osztálya

i Ró/Tr/Mk K 4 plusz 5

A Budapesti Városi Tanács mezőgazdasági osztálya a dolgozó parasztok terményfelszedési munkájának megkönnyítésére valamint mezőgazdasági területbe kiküldte Weber Károly építőipari munkás zsákolókészülékének rajzát. Eddig a zsákolást két munkás végezte. Az egyik a zsákot tartotta, a másik lapátolta bele a terményt. Weber Károly zsákolókészülékével, amely házilág könnyen előállítható egy ember végezheti a zsákolást. A zsákolókészülék állványfából készíthető. Az alapja háromszög alakú, amelynek sarkaira egy-egy darab kilencven centiméter hosszú rud van erősítve. A zsákot a három rud közé helyezik be és a szájánál három helyen a rud végéhez csipesz segítségével hozzáerősítik. Így a termény felszedésénél az ujitás alkalmazásával minden zsáknál egy munkásról takaríthatnak meg, tehát fele munkaerő szükséges csak. /MTI/

A koreai műszakban eddig 469 ezer forinttal teljesítették túl tervüket a Ruggyantaárugyár lemezosztályának dolgozói

i SB/Jné/Mk K 4

A koreai műszak során lendületes versenyt alakult ki a Magyar Ruggyantaárugyár üzemei között. Az első nyolc napi kemény harcban elért eredmények alapján a lemezosztály dolgozói vívták ki az első helvet. A koreai műszakban egyetlen későnjövő, igazolatlan mulasztó sem volt közöttük és a munkaidő helyes kihasználása nyomán naponta túlteljesítették tervüket.

A munkafegyelmegszilárdításában és a terv túlszárnyalásában jó példával járta el a lemezosztály "Komszomol" brigádjának ifjúmunkásai. A műszak kezdete mindig munkapadjuk, előkészített szerszámok mellett találja az ifiket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. július 9.

11 óra — perc

/A koreai műszakban eddig 469 ezer forinttal...folvt./ i SB/Jné/Mk K

Nem is törik meg maguk között az igazolatlan mulasztót, vagy későn jövőt. A brigád tagjai állandóan növelik teljesítményüket. A koreai műszak első napján még 106 és most már 150 százalékos teljesítményről adhatnak számot. Termelésük egyenletes emelkedése és a terv túlteljesítése eredményeként két napi előnyt szereztek havi tervükkel szemben s így az ígért öt napnál is hamarabb teljesítik júliusi előirányzatukat.

Az ifik lendülete magával ragadta a többi brigád tagjait is. Így a koreai műszakban szerda reggelig 469 ezer forint értékű hevedert, hajtószíjat és gumilemezt készítettek tervükön felül a lemezosztály dolgozói. /MTI/

A pellérdi "Alkotmány" termelőszövetkezetnek

i Vid HM/HM FT K

Nétszázkötetes kiskönyvtára van, amely sokszor kevésnek bizonyul. A tsz tagoknak, - akik a múltban nem tudtak könyvhöz jutni - ma már minden lehetőségük megvan ahhoz, hogy tanuljanak és művelődjenek. Bálint József a növénytermesztési munkacsapat vezetője, nemcsak jó munkát végez, hanem szorgalmasan tanul is. Így például elolvasta Jakuskin: "Növénytermelés" című munkáját, s ebből tanulta meg, hogy milyen előnyös a kukorica négyzetes vetése. Tavasszal már ennek alapján vetették el 43 holdon a kukoricát. /MTI/

II

12.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952. július 9.

11 óra 45 perc

A koreai műszak utolsó napjaiban fokozódik a lendület a Magyar Pamutiparban. - A szövöde "Szabadság" szakmánya kedden 1100 méter szövetet termelt terven felül

i Fj/Tr/Mk Li K 3 plusz 10

A Magyar Pamutipar szövödei dolgozói az egész koreai műszak alatt két-három százalékkal megelőzték versenytársaikat, a Kistext és a Keltex szövödei dolgozóit. A koreai műszakra tett vállalások jó teljesítése segítette elő ezt. Így Szetci Klára 105 százalékos tervteljesítést vállalt s kedden már 106.5 százalékos teljesítést. A párt- és szakszervezet vezetői állandó politikai felvilágosító munkával és az élenjáró eredmények azonnali kihirdetésével segítik elő a további lendületes munkát. Két óránként "vándor-csillagot" visznek oda a legjobbban termelő dolgozó gépéhez.

A politikai munkának köszönhető nemcsak az egyének, de egész kollektívák jó eredménye. A szövöde "Szabadság" szakmánya például kedden 103.8 százalékos tervteljesítést ért el. Ezzel 1100 méterrel gyártott több szövetet az előirányzatnál. Peterecz Ferencné 117 százalékos teljesítménnyel dolgozott.

A fonodában jó teljesítményt értek el az ifi dolgozók. A legjobb brigád az "Ifjusági" brigád, amely 107 százalékos teljesítményével megelőzte versenytársát, a "Zója" brigádot, amely csak egy százalékkal maradt le mögötte. A fiatalok egyéni eredményei közül kiemelkedik Kiliti Emma sztahanovista gyűrűsfonónő, aki kedden 126 százalékos teljesítést és Lovák Máriaé, aki 125 százalékosat ért el a koreai műszak finisében, amelynek lendületét napról-napra tovább fejlesztik a dolgozók. /MTI/

Naponta 5-6 vonatot indítanak terven felül a székesfehérvári vasutasok - Felkészültek a nagy nyári és őszi szállításokra

Vid Mk Li K

Székesfehérvár, július 9.

A nagy nyári és őszi szállítás zavartalanságának biztosítására a MÁV székesfehérvári dolgozói meggyorsították a mozdonyok rendszeres átvizsgálásával kapcsolatos munkákat. Havonta 11 mozdony átvizsgálását és esetleges javítását kellene elvégezni. Ezzel szemben májusban 13-at, júniusban pedig 14-et vizsgáltak felül s a július havi előirányzat zömét is teljesítették már. Jó munkaszervezéssel naponta 5-6 vonatot indítanak terven felül, de a csúcsforgalom idején még tovább növelik a terven felül indított vonatok számát.

/fol-t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

13.
B kiadás 1952. július 9. 11 óra 51 perc

/Naponta 5-6. vonatot indítanak...folyt./ Vid Mk Li K

A forgalmi iroda és a szállító felek dolgozóiból alakult komplex-brigád eredményes munkát végez ennek érdekében. Jó együttműködéssel csökkentik a kocsik rakodási és tartózkodási idejét, emelik a terhelést. A komplex-brigád legutóbbi ülésén a szállító felek képviselői felajánlották, hogy biztosítják a Belspedet havi és ötnapos szállítási tervükről, hogy az időben biztosíthassa a rakodást és szállítást. A vasut minden alkalommal határidőre biztosítja a szükséges vagonmennyiséget. Fokozottabb mértékben ügyelnek arra, hogy a csucsforgalom idején minden áthaladó irányvonatnak biztosítva legyen a zöld-ut. /MTI/

A Központi Vezetőség utmutatása nyomán megjavult a DISz munka a Tonalit gyárban

i Si/hm/Mk BS K 5.

A Tonalit gyár DISz szervezete magáévá tette a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének utmutatását az ifjúsági munka megjavítására s ennek alapján igyekszik kiküszöbölni munkájának fogyatékoságait.

A Tonalit gyár DISz vezetősége a termelés frontján is felvette a harcot a fogyatékoságok ellen. Erre jó alkalmat nyújtott a július elsejével indult koreai műszak, amely valamennyi fiatal jobb munkára lelkesített. Az ifjugárdisták felhasználták, hogy a gyárban verseny indult a koreai műszak legjobb műhelye címért és egyéni beszélgetéseik során minden műhelyben mozgósították a fiatalokat: küzdjenek az első sorokban saját műhelyük győzelméért.

Most, hogy ilyen kézzelfogható célt tűztek a fiatalok elé, egyszeriben megszűnt a Tonalit DISz munkájának egyik fogyatékosága: az ifik "közömbössége" a munkaverseny iránt. A versenyben álló műhelyek fiataljai egymást is párosversenyre szólítják s számos azelőtt közepesen, sőt közepesen is gyengébben termelő ifi elérte és napok óta tartja a sztahanovista szintet. A DISz szervezőtitkárának, Tajdi Tihamér műszerésznek is 200 százalékos az átlagos teljesítménye a koreai műszak negyedik napja óta és jó példájával buzdítja Nagy B. Zoltán lemezjátzó szerelőt, aki 164%-os Horváth István esztergályost, aki 127 százalékos átlaggal dolgozik napok óta. 4%-os

A Tonalitgyár DISz szervezete megjavult agitációs munkájának eredménye az is, hogy a forgácsolóműhelyben, ahonnan éppen a koreai műszak legnagyobb lendületében távozott el három legjobb szakmunkás más feladat teljesítésére, a fiatalok önként vállalták: betömik ezt a rést, helytállnak a termelésben eltávozott társaik helyett is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

14.
B. kiadás

1952. július 9.

12 óra 5 perc

/Központi Vezetőség utmutatása nyomán...folyt./ 1 Si/nm/Mk BS K

Bár még tanulók, vagy átképzősök, nagyszerű termelési győzelmeket aratnak a koreai műszak finisében. Veszélka János ipari tanuló kedden az egész gyár legmagasabb eredményét érte el: 235 százalékra teljesítette a technikai normát. Egy másik ifi: Szikora László, aki mint átképzős egy hónapja szabadult fel, a műszaki norma bevezetése óta felét sem tudta teljesíteni termelési előirányzatának. Ifjúgárdistájával való beszélgetése után azonban ő is elhatározta, hogy kiköszörüli a csorbát, eléri a 100 százalékos teljesítést. Figyelni kezdte szakképzettebb társait. Végül is megérte Ladányi Ferenc köszörűs többszörös ujitót: adja át neki munkamódszerét. Szikora László kedden már 105 százalékos tervteljesítést ért el. /MTI/

Az Acélöntő és Csőgyár dolgozói párosversenyben harcolnak a koreai műszak sikeréért

t TP/Jné/Mk BS K

Az Acélöntő és Csőgyár öntödéjében párosversenyben harcolnak a dolgozók a koreai műszak sikeréért, augusztus 20.-i vállalásuk teljesítéséért.

Az Acélöntödében Krupa József országos híres sztahanovista öntőt Balázs József sztahanovista hívta versenyre. A két kiváló öntő a koreai műszakban eddig fej-fej mellett haladt. 8.-án Balázs József 250 százalékos teljesítménnyel megelőzte Krupa Józsefet, aki a rossz műszaki előkészítés miatt formaszekrény hiányában lemaradt és "csak" 130 százalékos teljesítményt ért el.

A párosversenyben különösen jó eredményeket értek el az ifjúmunkások. Szántai András DISz titkár felhívására versenyre léptek a műszak sikeréért. Zajác László és Görög György ifjúmunkások, akik 8.-án 150, illetve 230 százalékos eredményt értek el, 9.-én /tovább emelték teljesítményüket.

A nyomócső öntöde munkáját nagymértékben hátráltatja a verseny nyilvánosságának hiánya és a rossz versenyszervezés. A hiányosságok ellenére a dolgozók versenylendülete nem csökkent. Augusztus 20.-a tiszteletére levélben ígérték meg Rákosi Mátyásnak, hogy "szabad és boldog életünket még jobb munkával akarják biztosítani". Julius 9.-ig már 34.74 tonnát termeltek programon felül. Az Acélöntő és Csőgyár dolgozói most a verseny nyilvánosság és műszaki feltételek megjavításával, a párosverseny kiszélesítésével harcolnak a koreai műszak győzelméért, a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítéséért. /MTI/

B 15. kiadás

1952. július 9.

12 óra 10 perc

Szovjet bányász-küldöttség látogatása a kondói bányüzemben

t Szil/ák BS K

"Nem tanítani jöttünk benneteket, hisz valamennyien tapasztalt bányászok vagytok, hanem azért, hogy a mi tapasztalatainkból átadjunk számotokra és ezzel is erősítsük a népeink közti barátságot" - ezeket a szavakat Grigorij Novozsilov, a szovjet bányász szakszervezet elnöke, a magyar bányász szakszervezet XV. küldöttközgyűlése alkalmából hazánkba érkezett szovjet bányász delegáció vezetője mondotta július 8.-án a kondói bányüzemben.

Ez a nap ép oly hétköznapiak látszott, mint a többi munkanapok, a kondói bányászok mégis ünnepeltek. Ünnepé tette ezt a keddet a szovjet bányász-küldöttség kondói látogatása. Kedden délben Kondóra érkezett Grigorij Novozsilov, a küldöttség vezetője, J.I. Duhanyin Sztálin-díjas részelő-gépkezelő, a Szocialista Munka Hőse, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja és Vlagyimir Szergejev szakszervezeti funkcionárius, a küldöttség tagjai, a csehszlovák bányász szakszervezet küldöttsége, Jan Teper, a szakszervezet elnöke vezetésével, Blaha Béla, a Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagja kíséretében. Meleg fogadtatás után a vendégek leszálltak a bányába.

Lent a munkahelyen köréjük sereglettek a bányászok. Tanácsokat kértek tőlük, érdeklődtek a szovjet bányászok munkaviszonyairól. A szovjet vendégek készségesen válaszoltak a kérdésekre, majd elmentek az egyik munkahelyre, ahol az M.V. 60. típusú szovjet részelő géppel dolgoznak a bányászok. Utközben Grigorij Novozsilov felhívta több hiányosságra az üzem vezetőségének figyelmét. Azt tanácsolta, hogy mindig gondoskodjanak a gépek vezetékeinek földeléséről, a föld alatt még a szállítási dolgozókat se engedjék sapka nélkül dolgozni s mindig biztosítsák a munkahelyeken a jó levegőt.

Megérkezve a szovjet gép munkahelyére, J.I. Duhanyin beszélgetett el Vongner László részelő-gépkezelővel és Szollár István brigádvezetővel. A magyar bányászok többi között megkérdezték:

- Hogyan szervezik meg Önöknél a bányában a termelést?

- A mi bányánkban, így az én frontfejtésemen is - válaszolt a kérdésre J.I. Duhanyin - ciklusos grafikon szerint folyik a munka. Az első műszak dolgozói, akik mindössze ketten vannak, végig-réselik 1.8 méter mélységben a frontot, a furómester és a robbantók pedig lerobbantják. A második műszak bányászai közül 12 fő felrakja a lerobbantott 600 tonna szenet - a többiek pedig kiszállítják a szenet a beácsolják a munkahelyet. /fővt. bőv./

B 16. kiadás

1952. július 9.

12 óra 45 perc

/Szovjet bányász küldöttség látogatása....1.folyt./ t Szil/M: BS K

A harmadik műszakban a bányászok befejezik az ácsolást, átszerelik a kaparószalagot s elvégzik a tömedékelést. Így egy nap alatt a frontfejtés 1.8 métert halad előre. Mivel a földalatti szállítás egy műszak alatt meggy végbe, a szállítóberendezések jól kihasználhatók. Ugyanis az egyes frontfejtések más-más munkát végeznek s így mindig más munkahely használhatja a szállítóberendezéseket.

J.I. Duhanyin ezután azt tanácsolta a gép mellett dolgozóknak, hogy a réselőgépet a gép talpának mozgórészéhez illesztett vezető gerendával rögzítsék meg, nehogy kinyomja az ácsolatokat.

Arra a kérdésre, milyen a szovjet réselő gépkezelők keresete, Duhanyin elmondotta, hogy náluk a frontbrigád minden tagja 5-6.000 rubelt keres havonta.

Ezután a szovjet és csehszlovák vendégek megtekintették azt a munkahelyet is, ahol egy Sullivan típusú réselőgép dolgozik. Itt szintén megmutatták a gép helyes rögzítésének módját, majd azt tanácsolták, hogy jobb lenne a réselőgépeket a kistermelékenységi kamarafejtések helyett - ahol most dolgoznak velük - nagyteljesítményű frontfejtéseken munkába állítani.

A bányajárás után a vendégek a bánya legjobb dolgozóival és műszaki vezetőivel beszélgettek. A magyar bányászok arról érdeklődtek, hogyan vált Sztálin-díjas bányásszá J.I. Duhanyin.

- Harminchét éve dolgozom bányában - válaszolt a Sztálin-díjas bányász. - Egyike voltam azoknak, akik a huszas években elsőknek kezdték meg elsajátítani a technikát. En akkor tanultam meg a réselőgép kezelését. 1926-tól 1941-ig szakadatlanul réselőgép mellett dolgoztam. A háború alatt bevonultam a vörös hadseregbe, majd a győzelem után ismét visszatértem a réselőgéphez. Ekkor, a háború után kevés volt a munkaerő, kevés volt a gépész, s én, aki akkor már öreg gépésznek számítottam, a munkaerőhiányt akartam pótolni, s ezért 10.000 tonna szenet adtam egy hónapban. Csakhamar magához hívatott a bányászati miniszter, érdeklődött tapasztalataimról, mire én elmondottam, hogy teljesítményemet sokan meg tudják meg csinálni, ha biztosítják számukra a műszaki feltételeket. Ezután a beszélgetés után kihívtam a szovjet réselőgépkezelőket versenyre. Azt a célt tűztem ki, hogy el kell érni a havi 14.000 tonnás teljesítményt. Ekkor már a Lenin-rend birtokosa voltam s ez még nagyobb erőt adott munkárhoz. 1948-ban elértem a 14.000 tonnát, keresetem havi 15.000 rubelre emelkedett. Újabb felajánlást tettem. 16.000 tonna szén kitermelését vállaltam havonta. /folyt.köv./

TL

/Szovjet bányász küldöttség látogatása...2.folyt./ t Szil/Mk BS K

1949-ben ezt az ígéretet is teljesítettem, elnyertem a "Szocialista Munka Hőse" címet, majd a ciklusos munkaszervezés terén elért eredményeimért és jó munkámért megkaptam a Sztálin-díjat.

- Mi a véleménye a mi bányáinkról, Duhanyin elvtárs? - hangzott Hango Pál sztahanovista vajújár kérdése.

- Ebben a bányában már eddig is szép eredményeket értek el a bányászok - válaszolt a szovjet részselőgépezető. - Mi sem bizonyítja ezt jobban, minthogy az üzem a tervét átlagosan több mint 109 százalékra teljesíti. Az eredmények mellett azonban van még sok tartalék, amelyet a részselőkészítők felhasználásával újabb sikereket lehet elérni. Meg kell erősíteni a gépesítést, a szállítást, két méteres karu részselőgéppel kell dolgozni, hiszen ezt a főteviszonyok megengedik. A gépvezetők gyarapítsák ismereteiket s váljanak igazi gazdáivá gépeiknek.

Ezután a frontfejtés előnyeiről folyt a beszéd.

- A kamarafejtés - mondotta Grigorij Novozsilov, a küldöttség vezetője - emellett most dolgoznak az elvtársak, kis-termelőkenységi módszer, s emellett akadályozza az új technika bevezetését is, mert ezeken a fejtéseken nem lehet kihasználni sem a részselő gépeket, sem a szállítóberendezéseket. Ezzel szemben a frontfejtés biztosítja mind a termelő, mind a szállítóberendezések jobb kihasználását.

- Próbálkoztunk már frontfejtéssel, de a kísérlet nem sikerült - szólalt meg Csák Gyula üzemvezető mérnök.

- Ne tekintsék befejezett tónynek a frontfejtés első kedvezőtlen tapasztalatait, hanem folytassák tovább a kísérleteket Duhanyin elvtárs tanácsai alapján. A frontfejtésen jelentősen meg fog nőni a részselő gépek teljesítménye.

- Szólni akarok néhány szót még - mondotta a továbbiakban - a munkavédelem kérdéséről. Igen fontos, hogy a munkahelyeken mindig jó levegőben dolgozzanak a bányászok, ezért meg kell javítani a szellőztetést, mert az egyik munkahelyen azt láttuk, hogy a kihuzott, elhasznált levegő a vágaton visszamegy a munkahelyre, mivel az elvezető cső nem ér el a kihuzó légvágatig. Emellett fordítsanak nagy gondot az elvtársak az ácsolás gyakori ellenőrzésére.

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1952. július 9.

15 óra 10 perc

/Szovjet bányász küldöttség látogatása...3.folyt./ t Szil/Mk: BS K

Építsenek magasabb folyosókat, ne kelljen a bányászoknak görnyedten menniük a vágatokon. Azt is tapasztaltuk, hogy a kábeleket és egyéb villamos vezetékeket rosszul erősítik fel. Ezek több helyen gyújtózsínórral vannak felkötve, jól lehet ez helytelen, mert első sorban nem takerékos eljárás, másodsorban, ha a gyújtózsín meggyullad, akkor tüzet okoz.

- El kell mondanom azt is, hogy az elvtársak itteni nehézségei emlékeztetnek bennünket a mi 1929 évi nehézségeinkre. Ugyanis mi akkor kezdtük meg a bányák géposítását. Bányászaink elsajátították az új technikát, a vezetők új káderüket neveltek, és győzelemre vittük a géposítás ügyét. Ezt önök is meg fogják oldani, ha nem ijednek meg a nehézségektől, hanem a mérnökök, technikusok és bányászok együttes erővel küzdik le a hibákat. Egy régi orosz közmondás szerint izzadság nélkül nem lehet dolgozni, még kevésbé sikereket elérni. Bármilyen nehéz is lesz, önök meg fognak küzdeni a bajokkal, a problémákkal, mert - mint már sokszor bebizonyították a magyar bányászok - nem félnek az erőfeszítésektől, az "izzadságtól".

- Az önök kollektívája összeforrott. Ez a közösség győzelemre viszi a géposítás ügyét. Sok sikert kívánok további munkájukhoz. Mi mindig boldogok leszünk, ha az önök újabb nagyszerű eredményeiről fogunk hallani.

Ezután Jan Teper, a csehszlovák bányász szakszervezet elnöke szólt.

- Mi is sokat tanultunk - mondotta - szovjet elvtársainktól és a magyar bányászokkal együtt továbbra is mindent megteszünk, hogy méltókká váljunk a szovjet bányászokhoz.

A kondói üzem dolgozóinak nevében Mihály József vállalati igazgató és Buri Mihály párttitkár mondtak köszönetet az értékes tanácsokért.

S amikor a szovjet és csehszlovák bányász küldöttség elbucszott, megfogadták a kondói bányászok, hogy megtartják és tovább növelik jelenlegi teljesítményeiket, jobban kihasználják a gépeket és becsülettel teljesítik az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlásukat. /MTI/

K



MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. július 9.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

2. Hk/Ik K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 9.-én, szombán
délben 12 órakor:

Az Atlanti-óceán felől érkező légtömegek egyrészt Skandinávián át szárazföldünk északkeleti részei fölé, másrészt a nyugati államokon keresztül Sziciliáig jutottak el. Európa középső vidékein felmelegedésnek indult a mérsékelt meleg, szárazföldi levegő. Hazánkban kedden általában kevés volt a felhő, esőt sehonnán sem jelentettek. Nap közben a hőmérséklet 26-28 fokig emelkedett.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestén szombán 12 órakor a hőmérséklet 27 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Több felhő, néhány helyen záporosó, zivatar lehet, időnként élénk északi-északnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg 1-2 fokkal emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel 11-14, délután 28-31 fok között. /MTI/

V

MTI BÉKFŐLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. július 9.

13 óra 50 perc

Az Akadémia Műszaki Tudományok Osztálya július 11. és 12.-én gépjárműközlekedési ankétot tart

t TP/Hc/Mk K

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok Osztálya a Magyar Tudományos Akadémia üléstermében /V. Akadémia-utca 2./ július 11.-én és 12.-én gépjárműközlekedési ankétot tart. Az ankét célja a gépkocsiközlekedés időszerű tudományos és gyakorlati kérdéseinek megvitatása és a további fejlődés irányainak kitűzése. Az ankét július 11.-én Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter megnyitó szavaival veszi kezdetét, majd Kádás Kálmán "Közúti gépjárműközlekedés tervezése és szervezése" címen tart előadást. Az előadást vita követi. Az első napon az ankét résztvevői megtekintik az Országos Automobil-Kísérleti Allosás által rendezett műanyag- és ujitókiállítást a III.sz. Autójavító Vállalat üzemében. A második napon Vásárhelyi Boldizsár "Az ut és a gépjármű", míg Szabó Dezső "A közúti közlekedés biztonsága. - Balcsételháritás" címmel tart előadást. Az előadásokat vita követi. /MTI/

Kis hírek az aratásról

ö Vid Ká/Mk VE

22.9 mázsás ősziárpa átlagtermés a kunszentmártoni Zalka Máté-tsz-ben

Szolnok megye sok termelőszövetkezetében a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásával kiváló terméseredményeket értek el. A kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz 148 hold ősziárpája holdankint 22.9 mázsás termést hozott. - tiszabői "Petőfi" tsz-nél 19,5 mázsával fizetett az ősziárpa holdankint.

Jó a kulturagitáció Békéscsabán

A békéscsabai határban a kulturbrigádok bíráló és dícsérő rigmusaink hatására meggyorsult az aratás. A városi tanács népművelési osztálya ügyeskedő rajzolók segítségével nagyméretű színes-rajzos faliujtságot szerkesztett, amelyen a munkában élenjárók képei, a szabotáló kulákok karikaturái, a termelőszövetkezetekben végzett közös munka egy-egy mozzanata látható. A színes faliujtságot a város főterén a dolgozók nagy érdeklődése közepette állították ki.

Mozgó árudák a mezőkövesdi járásban

A mezőkövesdi járás földművelőszövetkezei az aratás és cséplés idejére megszervezték a mozgó árusítást. A mozgó árudák a dolgozókat munkahelyükön keresik fel, ellátják őket üdítő italokkal, ételekkel és egyéb fontos árucikkkel.

abb

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. július 9.

1/4 óra 15 perc

/Kis hírek az aratásról....folyt./ ö Vid Ká/Mk VE

A bükkábrányi és a borsodivánkai földművelésszövetkezetek már megkezdtek a mozgó árusítást. Mindkét község határában a dolgozó parasztok örömmel fogadták a gondoskodást.

Fiatallányok az aratás motorjai a kereki állami gazdaságban

A kereki állami gazdaságban két DISz-tag, az aratási munkák motorja. Harnáczki Mária traktoros Kocsondi Julia aratógéppel rendszeresen 200 százalékos teljesítést. -- többi hat aratógép férfi munkásainak teljesítménye 50-70 százalékkal marad el mögöttük. A fiatalok jó teljesítményüket a traktor és az aratógép gondos ellenőrzésével, az üzemzavarok megelőzésével érik el. /MTI/

A begyűjtési minisztérium jelentése

k: BGyM Mk Mi K

Országosan megindult a gabona beadása. Dolgozó parasztok általában országsszerte közvetlenül a cséplőgéptől becsülettel teljesítik beadási kötelezettségüket. -- dolgozó parasztok megértik a cséplőgéptől való azonnali beadás jelentőségét, az állam és sajátmaguk szempontjából. Tudják, hogy amelyik község gyorsabban teljesít, hamarabb élvezheti a szabadpiac kedvezményét. Eppen ezért, a törvényben előírt kötelezettség-felelősséget, kártérítés-kivetést és helyszíni elszámoltatást az azonnal nem teljesítőkhöz szemben csak szóróványosan kellett eddig alkalmazni. Így például Szerencsény községben több tanács 48 óraán belül eljárta a törvény szigorával, az elmaradók sietve eleget tettek az állam iránti kötelezettségüknek. Bogyiszlón nem alkalmazták idejében a büntetőrendelkezéseket. Következmény: a beadás eredménye elmaradt a cséplés eredménye mögött.

A tanácsoknak az a feladatuk, hogy a begyűjtési állami bizottság, a tömegszervezetek és a jól teljesítő dolgozó parasztok segítségével szíves agitációt folytassanak már a cséplést megelőzően és különösen a cséplőgépnél a gyors beadás teljesítésé érdekében. Emellett fokozni kell a betakarítás és a cséplés ütemét.

A gabonabegyűjtés a legtöbb megyében jól indult. Az őszi beadási munkák eddig a legjobb eredményt Somogy és Nógrád megye érte el. Jól fejlődik a begyűjtés üteme Szolnok megyében is. Bács megyében azonban máris lemaradás tapasztalható nemcsak a beadásban, de vontatottan halad a cséplés is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1952. július 9.

14 óra 20 perc

/A begyűjtési minisztérium jelentése....folyt./ v. BgyM Mk Mi K

A megyei tanácsnak gyorsan ki kell küszöbölnie a hibákat, a lazaságokat és az állami fegyelem megszilárdításával biztosítani kell, hogy a cséplés és a gabonabegyűjtés gyors lendülettel folyjék. Nem elégségesek az eddigi eredmények Baranya és Szabolcs megyében sem.

Nagyszénás és Gádoros példamutatása nyomán egyre több község hívja ki egymást párosversenyre a betakarítás, cséplés gyors elvégzésére, a beadás^{nak} közvetlenül a cséplőgéptől való teljesítésére és felteljesítésére. Egyre nő a párosversenyben álló dolgozó parasztok száma. Kiszélesedett a községeken belül az utcák versenyre. Egyes megyékben azonban nem fejtenek ki elég agitációt a versenymozgáalom érdekében. Ennek következtében lassabban bontakozik ki a verseny. Különösen áll ez Csongrád és Hajdu megyére. A két megye tanácsának a múltévi tapasztalatok alapján tudniok kellene, hogy a verseny a begyűjtés motorja és a tanács saját munkáját könnyíti meg, ha a dolgozó parasztok kezdeményezésére idejében felfigyel és azt jól megszervezi.

A gabonabeadással párhuzamosan teljesíteni kell a hizóttsertés, baromfi, tojás és tejbeadási kötelezettségeket. Egyes megyékben ezen a téren visszaesés tapasztalható. Ezért a tanácsok úgy dolgozzanak, hogy a gabonabeadás gyors teljesítése mellett minden termelő a többi cikkből is határidőre maradéktalanul tegyen eleget kötelezettségének. /MTI/

A mezőturi "Sallai" tsz kedden délig 30 hold kukoricánál elvégezte a pótbeporzást

i Vid Mk Káni

Szolnok

Mezőtur termelőszövetkezeti városban a "Sallai" tsz példamutató tervszerűséggel végzi a nyári, nagy mezőgazdasági munkákat. Az aratás, cséplés, növényápolás, pótbeporzás egymással párhuzamosan, jó ütemben halad.

A buza aratásával vasárnapra végeztek, hétfőn megkezdték a cséplést is. A kukoricát és a gyapotot már négyszer megkapálták, kedden nekiláttak a gyapot ötödik kapálásának. A szovjet agrotechnikai módszereket is alkalmazzák. Hárminek hold kukoricánál kedden délig elvégezték a pótbeporzást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. július 9.

15 óra 05 perc

A nyírmeggyesi "Petőfi" tsz-ben 115 fiatal vett részt az aratásban

i Vid M: Ká Ni

Nyíregyháza, július 9.

A nyírmeggyesi "Petőfi" tsz-ben minden erőt mozgósítottak, hogy gyorsan végezzenek az aratással, mert egyetlen napi késlekedés is több mázsa veszteséget jelentett volna. Megértették ennek jelentőségét a szövetkezet fiataljai is. Már a munka megkezdése előtt vállalkást tettek: jó munkájukkal hozzásegítik a szövetkezetet ahhoz, hogy a tervezett hat nap helyett 5 nap alatt fejezhessék be az aratást. Ebben a munkában 115 fiatal vett részt és jobbnál jobb eredményeket értek el. Különösen kiemelkedett a "Szondi" brigádban lévő ifi munkacsoport. A munkacsoport tagjai naponként 4.500 négyszögletet vágtak le. A részükre kijelölt területen három nap alatt befejezték az aratást. A "Rákóczi" brigádban dolgozó Kovács István és Kovács Károly ifi kaszások naponta több mint 3.000 négyszögöl gabona learatásával végeztek.

/MTI/

Könyv jelent meg a Beloiannisz gyilkosságáról

k AKV M: M FT K

Nikosz Beloiannisz hősi életéről és mártír haláláról könyv jelent meg az Országos Békatanács és a Magyar Jogász Szövetség szerkesztésében.

A má közli Beloiannisznak a főtárgyaláson mondott beszédeit és a siralomházból írt utolsó, drámai üzenetét. A Beloiannisz-gyilkosság vizsgálatára alakult jogász-bizottságnak a könyvben közzétett jelentéséből megrázó kép tárul az olvasó elé arról, hogy milyen ördögi cinizmussal s vadállati kegyetlenséggel kinozzák a görög hazafiakat a monarchofasizták börtöneiben és haláltáboraikban. A békeharc szempontjából jelentős munka anyagát dr. Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára állította össze. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 4. kiadás

1952 július 9

10 óra 15 perc

Megyei pedagógusok vezetőképző tanfolyamának záróünnepélye

k Sr/Sr/Hné FT K ↓ 4

behívott

Az ország különböző részéből/tanulmányi felügyelők, iskolaigazgatók, nevelők vezetőképző tanfolyama szerdán tartotta záróünnepélyét. Kálmán György közoktatásügyi minisztérium főosztály vezetőhelyettes kérte a hallgatókat, hogy jól végzett tanulmányaik után eredményesen működjenek közre tizenkilenc megye mintegy kétezer kislétszámú és részben osztott iskoláiban működő nevelők nyári továbbképzésénél.

Kiss Vilmos zalamegyei pedagógus tett ígéretet a tanfolyam kileneven hallgatója nevében, hogy minden tudásukkal szolgálják majd a közoktatás ügyét./MTI/

A középiskolai igazgatók

k Sr/Sr/Hné FT K ↓ 3

és oktatók káderképző tanfolyamán szerdán délelőtt Jóboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese 230 hallgató előtt tartott előadást "A nevelés célja és feladata népi demokráciánkban" címmel./MTI/

Szombaton nyílik meg a Munkácsy-kiállítás

i M/M/Hné FT Ni

Kulturális életünk nagy eseménye lesz a Munkácsy-kiállítás, amelyet július 12-én, szombaton délben ünnepélyes kefétek között nyitnak meg a Műcsarnokban. Az ünnepi beszédet Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke mondja.

A Műcsarnok kilenc termében Munkácsy több mint 200 alkotásával ismerkedhetnek meg majd a látogatók. A dolgozók érdeklődése máris igen nagy, vidékről többszázán jelentették be, hogy megtekintik a kiállítást.

A Műcsarnokban a Munkácsy-kiállítás idején rendszeres tárlatvezetés lesz, a csoportos látogatóknak előre be kell jelenteniük erre vonatkozó igényüket. A kiállítás július 12-én délután 3 órától, a további napokon reggel 9 órától este 8 óráig tekinthető meg. Belépődíj 1.50 forint, csoportos látogatás esetén 1 forint,

a 18 éven aluli tanuló fiatalok részére pedig 0.50 forint.

A vidéki látogatók számára 33 százalékos utazási kedvezményt biztosítanak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 július 9

1 óra 40 perc

A könnyűipari üzemek teljesítik a gépek jobb kihasználásáért tett felajánlásukat

I Fj/B/Hné Li Ni 4 + 10

A textilipar dolgozói a DIMAVAG dolgozóinak felhívására mindenhol lelkesen csatlakoztak a gépek jobb kihasználásáért indult mozgalomhoz. Azóta vállalásukat már több helyen telteljesítették.

A Keltex

szövődjének dolgozói vállalták, hogy az év végéig 704 gépet gyorsítanak fel. Ezeknek a gépeknek a fordulatszámát átlagosan percenként tízzel emelik. Ezzel olyan eredményt érnek el, mintha negyven új szövőgépet állítottak volna munkába. 840.000 méterrel több árut tudnak termelni s megtakarítják a negyven gép árát. Eddig összesen 94 gép gyorsítását végezték el. 27 széles szövőgépen 160-ról 180-ra és 30 gépen 150-ről 180-ra emelték a fordulatszámot.

A fonoda dolgozói vállalták, hogy május 15-ig 3800, július 5-ig 4360 orsót gyorsítanak fel, november 7-ig pedig a fonoda összes orsót felgyorsítják. Felajánlásuk megtétele után új gépeket kapott az üzem és ezeket kellett elsősorban felszerelni. Így május 15-ig csak 3580, július 5-ig pedig újabb 3000 orsót tudtak csak felgyorsítani. Azonban vállalták, hogy ezt a lemaradást augusztus 23-ig behozzák s az eredeti határidőre elvégzik az összes orsók felgyorsítását. Így november 7-re gyorsüzem lesz a gyűrűsfonoda. Ezzel 800.000 forintos beruházásnak megfelelő többtermelést érnek el.

A Hazai Fűsűsfonó és Szövőgyár gyorsüzemmé átalakított kártolt fonódája

telteljesíti tervét a koreai műszakban. Kedden 124.1 százalékot értek el. A gépek sebességének növelésével elérték, hogy egy gép a korábbi 14 méter-áru helyett 20 métert gyárt óránként. Ezzel sikerült megszüntetni a kártológépek szűk keresztmetszetét s a műhely a fonóorsók számára elegendő anyagot tud termelni. Így a fonóorsók három műszakban dolgozhatnak.

A Magyar Pamutipar

dolgozói is hasonló lelkesedéssel csatlakoztak a DIMAVAG felhívásához. Vállalták, hogy a szövődében az év végéig 685 gépet gyorsítanak fel, ebből 120-at a második negyedévben. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 július 9

17 óra — perc

Könyvüipari üzemek teljesítik

...folyt/ i Fj/B/Hó Li Ni

A gépek fordulatszámát öt százalékkal emelik. A szövődben a második negyedévre tett vállalásokat teljesítették. Már idáig 169 gép felgyorsítását végezték el. Ezeknek a gépeknek a fordulatszámát percenkénti 170-ről 180-ra emelték. Ha az egész évre vállalt kötelezettségüket teljesítik, a szövőde teljesítménye annnyival emelkedik, mintha 37 szövőgépet állítottak volna be. Ezzel sokszáz ezer forint értékű beruházást tudnak megtakarítani./MTI/

1980 esille szenet termeltek terven felül a koreai műszakban szerda reggelig a MESZHART-aknak bányászai

Vid Hó BS K

A "koreai dekád utolsó napjaiban kettőzött erővel mutatják meg a MESZHART bányászai szeretetüket a hős koreai nép iránt. Szerdájig 1980 esille szenet termeltek terven felül.

A bányakerületek versenyében egészen július 8-ig Vasas vezetett, 8-án azonban - 102,1 százalékos havi teljesítményével - a szabolcsi kerület tört az élre. Mindhárom bányakerület teljesítette ezen a napon is előirányzatát.

A csapatok és egyéni versenyzők közötti küzdelem napról-napra más eredményt mutat: más-más csapat kerül az élre a több szénért folyó harcban. 7-én még a pésszabolcsi Szilavek Antal fejtés volt a MESZHART legjobb fejtési csapata 212,7 százalékos eredményével, 8-án már Háromszóki Vilmosók - ugyanezen Szabolcsról - szerezték meg az első helyet. Az egyéni versenyzők sorában a szovjet fejtőkalapáccsal termelő vájárak járnak az élre. Jelenleg Franka Károly a legjobb, aki 8-án két és félszeresére teljesítette napi tervét./MTI/

Uj magyar dokumentumfilmeket mutatnak be

k M/M/Hó FT Ni

Julius 11-én, pénteken este 7 órakor a Földya Filmszínházban három új magyar dokumentumfilmet mutatnak be ünnepélyes keretek között: a "Sztálin népének küzdőit", a "Felszabadulásunk ünnepe" és a "Nekik béke kell" című dokumentumfilmeket. A három film közül a két utóbbi színes. Bevezetőt mond Kolonits Ilona, a Moszkvai Állami Filmművészeti Főiskola ösztöndíjas aspiránsa, a "Nekik béke kell" című film írója és rendezője.

A műsorban közreműködik a Magyar-Szovjet Társaság V. kerületi szervezetének mandolinzenekara és VIII. kerületi szervezetének táncsoportja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 július 9

14. óra — perc

A hajófuvarozás növelésével az őszi csúcsforgalom idején háromezer vasuti teherkocsi szabadul fel a szárazföldi szállításokra

i VT/B/Hné Li Ni 4 + 5

Ebben az évben a hajózás dolgozóira is lényegesen megnövekedett feladatok hárulnak az őszi csúcsforgalom során. Az uszályforduló megrövidítését a hajózás dolgozói egyrészt a menet-idő, másrészt a rakodási idő csökkentésével, valamint a rakodási munkák fokozott gépesítésével érik el. A rakodási idő rövidítése érdekében a Szabad Kikötő dolgozói az uszályokon szállított árut a kikötőbe érkezés után nyomban kirakják a partra. Ezzel nagymértékben megrövidül az uszályok kikötőben való tartózkodási ideje, ugyanakkor lehetővé válik a vasuti kocsik gazdaságos kihasználása, mert a parton lévő árut a vagonok megérkezése után haladóktalanul vagonba rakhatják.

Ugyanakkor a közlekedésügyi minisztérium szállítás-tervezési és hajozási főosztályának dolgozói elhatározták, hogy a víziutak mentén lévő termelőhelyekről /kavicsbányák, kőbányák, stb/. kikerült - s eddig vasuton szállított áru egy részét a vasut tehermentesítésére víziútra irányítják. Ennek eredményeként az őszi csúcsforgalom idején 3000 vasuti kocsi szabadul fel a szárazföldi szállítások céljaira. Ezzel igen komoly segítséget nyújtanak a vasutnak a jelentősen megnövekedett szállítási feladatok végrehajtásához.
/MTI/

A koreai műszak kimagasló eredményei Sztálinvárosban

Vid Hné Li Ni S z t á l i n v á r ó s , július 9.

Szerdán reggel megkezdték a Sztálin Vasmű Martin-csarnokának alapozási földmunkáit

A Sztálin Vasmű Acélművének építkezésén az előkészületi munkák befejezésével szerdán megkezdték a Martin-kemencék hatalmas csarnokának alapozási földmunkáját. A földkiemelési munkát a Betonutóépítő Vállalat sztálinvárosi dolgozói végzik kotrogópek segítségével. Szerdán reggel megkezdték az egyik több mint nyolc méter mély kemence-alap kiemelését. A csarnok alapozásánál összesen 50.000 köbméter földet mozgatnak meg. Az épülethez több mint 80 vagon vasszerkezetet használnak fel, melyek elsősorban a kemencealapokba építenek be. Az Acélmű csarnokához 25.000 köbméter betont dolgoznak be az építők.
/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 július 9

17

óra 25 perc

/A koreai műszak eredményei....1.folyt/
Vid Hné Li

278 százalékos ért el Tolnai László pécsi
diákbrigádja

A sztálinvárosi önkéntes DISz-tábor fiataljainak első csoportja a hét végén befejezi munkáját az énitkezésen. A fiatalok az utolsó héten még kiválóbb teljesítménnyel teszik ismertté nevüket.

A D/28-as munkahelyen dolgozik a Ságvári-nevét viselő fiú kubikos-brigád. A fiatalok Ficsur Pál vezetésével az első nap csak 48 százalékosat értek el. A következő napokon már elérték a 60-70 százalékos teljesítményt. Hozzászórtak a földmunkához, helyesen kezelték az ásót és kedden már 150 százalékos teljesítménnyel büszkélkedhettek.

A Betonutépítő Vállalat 160-as munkahelyén a koreai műszak keretében földvisszatöltési munkát végzett Tolnai László pécsi diákbrigádja. A lelkes, áldozatkész fiatalok kedden érték el legnagyobb teljesítményüket, 278 százalékosat. Ezért a kiváló eredményért az egész tábor előtt dícséretben részesítették őket és abban a kiüntetésben részesültek, hogy szerdán őket vonták fel a tábor zászlaját.

/megszoritja

Az elmúlt héten versenyzászlót nyert Rákóczi fiúbrigád mögé mind több brigád sorakozik fel és a versenyzászló eddigi tulajdonosát. Tolnai László brigádja és a Babják Ferenc-brigádok 140-170 százalékos teljesítménnyel a karjuk elhódítani a dícsőséget jelentő vörös zászlót. /Folyt. köv./

Az ezredik irányvonatot indítják a bányásznapon a pécs-bányarendezői "Bóke" komplexbrigád dolgozói

i Vid VT/tot/Hné Ni Ni 4 / 3

A szénszállítványok zavartalan lebonyolítására az elmúlt év nyarán a MESZHART szénbányák, a pécsi kokszművek és a pécs-bányarendezői vasutállomás dolgozói komplexbrigádot alakítottak. A "Bóke" komplexbrigád - amelynek tagjai között 27 vasutas sztahano-
vista van - az idén az őszi csucsforgalom jó előkészítésével biztosítja a szénszállítások zavartalanságát. /Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 július 9

14 óra 25 perc

/Az ezredik irányvonatot indítják...Folyt/ i Vid VT/tot/Hnó Li Ni

A brigád tagjai Alkotmányunk tiszteletére vállalták, hogy - csatlakozva az 500 kilométeres mozgalomhoz - a szénvonatok terhelését 125-ről 130 százalékra emelik és csökkentik a rakodási időt. Vállalásaik teljesítéséért harcolva a korábbi nyolc órától máris 5,7 órára csökkentették a rakodási időt. Ezzel nagymértékben hozzájárulnak a kocsiforduló meggyorsításához. Legutóbb elhatározták, hogy az idei bányásznapon elindítják az ezredik irányvonatot. A július 1-től tartó koreai műszak során elérték, hogy - a júniusi három helyett ma már naponta öt irányvonat hagyja el a pécsi bányarendezői vasutállomást. Így naponta mintegy 1200 tonnával több szenet szállítanak el az irányvonatokkal./MTI/

Eke jár a kasza nyomában a sárándi határban - A másodvetés hirei

6 Vid Ká/Ká/Hnó VE Ni 4 3

A sárándi határban szépen sorakozó keresztek és fel-
ántott tarlók hirdetik: a sárándi dolgozók parasztek megértették a
gyors aratás, tarlókántás fontosságát. A határban szerdán délig
több mint 800 holdon fejezték be az aratást. 650 holdon felszántot-
ták a tarlót és 300 holdon már a másodnövény is a földben van. A
jó eredmény a népnevelők munkájának köszönhető. Megmagyarázták,
mit jelent egy-egy dolgozó parasztnak, ha idejében elvégzi a tarló-
ántást és másodnövényt vet. Tavaly például Szegedi Gyula és Vigh
Lajos egyénileg dolgozó parasztek két, illetve három holdon vetettek
másodnövényt és a term. és jó időre elegendő volt a disznóhizlaláshoz,
az állatok etetéséhez. Az agitáció eredménye, hogy Sárándon az
egyénileg dolgozó parasztek földjein is a kasza nyomában ott halad
az eke és szántja a tarlót.

x x x

A répáspusztai "Első ötéves terv" tisztes fejlődő
állatállományának ellátásáról másodnövények termesztésével gondos-
odik. A múlt évi 15 holddal szemben az idén 50 holdon természetnek
másodnövényeket. Az árpatarlóba vetett 14 hold rövid tenyészidejű
kukorica a jó talajmunka következtében már kikelt és szépen fejlőd-
ik.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 július 9

17 óra 30 perc

/Eke jár a kasza nyomában...folyt/ 8 Vid KÁSKÁ/HÓ VÉ NI

Meggyőződünk arról, hogy a másodvetésnél a legfontosabb a gyorsaság, - mondotta Szöllősi Ferenc, a tiszcs elnöke. Ezért búzánk aratásánál is úgy raktuk a keresztet, hogy a traktor azonnal munkába állhasson. Az eke után akasztott fogas porhanyó, apró-morzsalékos talajt hagyott s ezzel megőriztük a talaj nedvességét.

x x x

A szabócsanak-szatmármegyei Kálmánháza Szabó István dolgozó paraszt, a békébizottság titkára, amint az első holdról learatta a búzát, a tarlót rögtön felszántotta és bevetette kölessel. De jó példával jár élen a másodvetésben Kiss András, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke is. Példájukat sokan követték. Így Kálmánháza község is hozzájárult a nyíregyházi járás jó másodvetési eredményéhez. A járásban eddig 1652 hold kalászos helyen vetettek másodsor./MTI/

/A koreai műszak...2.folyt/ Vid HÓ LI NI

Beemelték az utolsó vasbeton-oszlopot az Erőmű XII. keretállásába

A sztálinvárosi Vasmű erőművében 9-én délután a koreai műszak utolsó előtti napján beemelték az utolsó nagy előregyártott vasbetonoszlopot a XII. keretállásba. Ezzel lehetővé tették, hogy a November 7. Erőmű építkezésének rendelkezésre bocsásák a két hatalmas emelőszerkezetet, az ugynevezett bikát. Ezt az eredményt a gépek jobb kihasználása révén érték el.

A 26-os építőipari tröszt gépészeti dolgozói és építésvezetői Rákosi Mátyáshoz intézett fogadalmukban azt vállalták, hogy a gépek teljesítménykihasználási százalékát a harmadik negyedév végéig 52,2 százalékról 60 százalékra emelik. A koreai műszak lendületével eddig már 59,5 százalékot értek el. /Folyt.köv./

R

B 31. kiadás

1952 július 9

18 óra 5 perc

Megérkezett az első új gabonaszállítmány a Gizella-malomba - A malom dolgozói alaposan felkészültek az új gabona őrlésére

t gyr/tot/Hné Li Ni 4 + 7

jól

Szerdán délután háromnegyed háromkor meg-
rakott teherautó gördült be a Gizella-malomba. Az üzem vezetői és
dolgozói nagy érdeklődéssel várták a teherautót, mert ezen érke-
zett meg az első szállítmány új gabonából. A soroksári állami gaz-
daság volt az első, mely rozst hozott őrlésre. Alig mérték le a
teherautó rakományát, már bontották a zsákokat és a malom laborato-
riuma egy kis tálkába mintát vett az idei első rozsszállít-
mányból. Rögtön megállapították, hogy az idei rozs sokkal jobb, mint
a tavalyi, szép nagyszemű, tiszta és száraz. Mérés után kitűnt,
hogy míg tavaly 70-71 hektoliter súlyu volt a rozs, az idén 75/hek-
toliter súlyu. A labororium vizsgálata alapján rögtön kellően
tárolták a friss rozst és hamarosan megkezdik őrlését.

1 kiló a

A Gizella-malom felkészült az új buza fogadására is.
A karbantartási idő alatt nemcsak generálózták az összes gépeket,
a gabona beérkezéséig minden munkafolya-
matot és a gépeket átvizsgálták.

Az idén először, a labororium vezetésével, vigyáz-
nak arra, hogy tárolásnál ne keverjék össze a különböző minőségű
gabonákat, mert ezáltal biztosítják a liszt egyöntetűségét. Minden
vagon beérkező gabonát átvizsgál a minőségellenőrzés, mielőtt fel-
dolgozásra kerül.

A kirakodást gyorsították, a vagonoló szerkezeteket
felújították, a csuzdákat pedig újrahádozták. A jó műszaki elők-
szítés eredményeképpen 16 óra alatt két brigád 6000 mázsa gabonát tud
kirakni. A két kirakóbrigád vezetői régi szakemberek, átadták már
munkamódszerüket dolgozó társaiknak.

A csuzdákról új szállítószalagok biztosítják a
Gizella-malomban a belső anyagmozgatás gyorsaságát. A gabona rögtön
a silóba kerül, ahol az előtisztítás minőségét az új portalanító
gépezet biztosítja. Megjavították a hengereket is, ölesebb hengere-
ket raktak az új őrléshez, ez megkönnyíti a munkát, emellett több
dara kerül ki az anyagból, több finomlisztet tudnak nyer-
ni. Minden szita új bevonatot kapott, amely nagyban hozzájárul a
minőség javításához. Így elérik, hogy az idén 5 százalékkal több
finomlisztet nyernek a gabonából, mint tavaly. A Gizella-malom
800 vagonnal több gabonát fog őrleni, mint tavaly. Hogy a fokozott
feladatot megoldják, az üzem 59 sztahanovistája mozgalmat indított
a hengerek teljes kihasználására. A hengereket tavaly még nem hasz-
nálták ki helyesen, előfordult, hogy egyrésztük üresen járt, ezt az
idén jobb munkaszervezéssel elkerülik. /MTI/ tehát

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952 július 9

18 óra 15 perc

A hét filmjei

k MOKÉP & Fd/Hné M Ni

Filmszínházaink ezen a héten továbbra is műsoron tartják a "Nincs béke az olajfák alatt" című olasz filmet, amelyet a Szikra és a csepeli Tánicsics moziban vetítenek. A Turbina labdarúgócsapat történetét, izgalmas mérkőzéseit meglevevítő színes szovjet film, a "Sportbecsület", a Duna filmszínházban kerül bemutatásra. Az olimpiai versenyek előtt a Fáklya filmszínház ~~színes~~ sportműsorról várja a dolgozókat. Többek között a "Szovjet kupa" és a "Játék és sport" című szovjet filmeket láthatja mozilátogató közönségünk.

A Fény filmszínház változatos kisfilmeket vetít a héten, amelyek között a "Balaton" című magyar film is szerepel.

A Híradó-mozi műsorában a legújabb híradók mellett az "Olvasztárok" című magyar kisfilmet is vetítik. A gyermekelme a "Játékokország hősei" című lebegyel bábfilm szerepét. /MTI/

A DISz-fiatalok az aratás sikeréért

6 Vid U/He/Hné Ká VE 1e 4 3

Heves megyében a DISz-fiatalok közel 100 aratóbrigádot szerveztek, hogy segítsenek a termelészövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztoknak. A figyelőszolgálatot és a határjárást is a fiatalok látják el. Egerben a szakrettségis kollégium és a Lakatosárugyár fiataljainak ötventagú brigádja segítette a "Balázs Ignác" termelőcsoportnak az aratásban. Az egerszalóki DISz-fiatalok eddig 10 holdat arattak le, Boldogon pedig öt hold gabonát vágtak le a DISz-brigád tagjai.

A hajdubagosi DISz-szervezetben megbeszéltek a fiatalok, Farkas Mihálynak, a párt Központi Vezetősége ülésén elhangzott beszédével kapcsolatos kérdéseket. Elhatározták, hogy az aratás idején is becsülettel kiveszik a részüket a munkából. Olyan dolgozó parasztok földjére vonultak ki, akik valamilyen oknál fogva nem tudtak teljes erővel nekilátni az aratásnak. Engi Gyuláné földjén - távollévő fia helyett - a DISz-fiatalok néhány óra alatt elvégezték az aratás nehéz munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 július 9

18 óra 10 perc

Országszerte lelkes hangulatban folyik a koreai gyűjtés

i Kj/B/Hnó FT Ia 4 8

Kilencedik napja, hogy az Országos Béketaács felhívása nyomán a magyar nép gyűjtést indított a hős koreai nép megmentésére. Kilencedik napja, hogy a békebizottságok tagjai, az MNDSz-asszonyok és a tömegszervezetek aktívái bekopogtatnak minden házba, felkeresnek minden dolgozót, minden becsületes embert és felvilágosító munkájuk során gyűlnek a forintok, hogy ajándékokkal is segítsük a koreai népet.

Zala megye

dolgozót nagy büszkeséggel töltötte el az a hír, hogy az országban ők fejezték be elsőnek az ősziárpa, rozs és buza aratását. A zalamegyei békebizottságok tagjai szorgalmas felvilágosító munkával most arra lelkesítik a községek és tanyák lakóit, hogy a megye begyűjtésében is az élre kerüljen. A békekisgyűléseken sok szó esik arról: hogyan segíthetjük mi a koreai hősök harcát, hogyan mutathatjuk meg irántuk érzett szeretetünket? Így történt ez Zalaszentbalázson is, ahol Szakai János békebizottsági tag így beszélt a résztvevőkkel:

- Azzal, hogy időben és szemvesztés nélkül learatunk, nemcsak hazánkat, de a béketaácsot is erősebbé tettük és a hárus uszítókra is csapást mértünk. Most a begyűjtési terv teljesítésével is bizonyítsuk be, hogy a béke hívei vagyunk, hogy nemcsak szóval, hanem tettekkel is segítjük a koreai nép győzelmes harcát.

A Zalaegerszegi Ruhagyárban a dolgozók békekisgyűléseken határozták el, hogy forintjaik mellett munkájuk jobb elvégzésével is támogatják a koreai nép győzelmét. Simon Judit az elmúlt hetekben még csak 104 százalékra teljesítette normáját. A koreai műszak alatt már 120 százalékos teljesítményt ért el. A békebizottság titkárának elmondotta:

- Sokáig gondolkodtam azon, hogy milyen felajánlást tegyek a koreai műszakra. Eszembe jutottak az újságok hírei, amelyek a koreai nép hősiességéről, de a sok szenvedésről is beszámoltak és elhatároztam, hogy minden erőmmel, tudásommal harcolok a termelés növeléséért.

A mezőhegyesi

állami gazdaságban dolgozik Zsiga Sándor békebizottsági tag. 150 forintért vásárolt koreai bélyeget és megkérte a békebizottsági titkárt, hogy ő is tarthasson kisgyűléseket, mert sok dolgozó társának szeretné elmondani: /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I . H I R É K

B 34. kiadás

1952 július 9

16 óra 45-perc

/Országszerte lelkes hangulatban....1.folyt/ i Kj/B/Hnó FT Ic

Ő azért ad ennyit a koreai gyűjtésre, mert tudja, hogy a koreai nép saját testével fogja fel azokat a támadásokat, amelyeket a háborus uszítók a világ minden népének szólnak.

A rákoscsabai

"Micsurin" termelőszövetkezeti csoportban dolgozik Sós Istvánné, aki a budapesti béketalálkozón a rákoscsabaiak egyik küldötte volt. A béketalálkozón ígéretet tett, hogy hazatérve még jobb munkát végez, s állta szavát - a munkában mindig élénk és példát mutat a többieknek. A "Micsurin" tszcs békebizottsága az elmúlt napokban békekisgyűléseket tartott, leginkább az aratás déli ebédszünetében. Az egyik békekisgyűlésen Sós Istvánné volt az előadó, többi között ezeket mondotta:

"Az amerikai imperialisták hiába igyekeznek két esztendeje, hiába folyamodnak a legbarbárabb eszközökhöz, hiába gyilkolják meg a nők, gyermekek és öregek ezreit, nem tudják megtörni a koreai szabadságharcosok erejét. A koreai hősök mindig erősebbekké válnak és nekünk is minden nap jobban kell dolgozni, minden nap erősebbé kell tennünk hazánkat."

Sós Istvánné szavai jobb munkára serkentették a "Micsurin" tszcs dolgozóit. Ezt bizonyítják a dicsőítőtáblán a kitűnő munkateljesítmények is. Az aratásban a legjobb brigád 176, a második 174, a harmadik 137 százalékot teljesít.

Szentesen

a dolgozók mindenütt szeretettel fogadják az MNDSz-asszonyokat és a békebizottsági tagokat. Elbeszélgetnek a koreai nép hősi harcairól, szenvedéseiről és a mi boldog életünkről. Sok helyen a dolgozók már az utcán vagy a kapuban várják a gyűjtőpárokat. Így történt a IV. kerületben is, ahol özv. Dancsó Jánosné egy holdon gazdálkodó parasztasszony az utcán állította meg a gyűjtőket és kérte, hogy keressék fel őt lakásán. Mint mondotta, eladott egy pár csirkét és annak árán szeretne bélyeget vásárolni. Dancsó Jánosné harminc forint értékben vásárolt koreai bélyeget. Ugyancsak a IV. kerületben Szalva Péterné elmondotta:

- A kulákok nálunk is igyekeznek félrevezetni a beosületes dolgozó parasztokat és egyre-másra terjesztik a különböző röhíreket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952 július 9

19 óra 15 perc

/Országszerte lelkes hangulatban...2.folyt/ 1 Kj/B/Hnó FT 1c

El akarták hitetni ezeket Rácz Sándor ötholdas egyénileg gazdálkodó paraszttal is. Így történt azután, hogy Ráczok zárt kapuval fogadtak bennünket gyűjtésünk során. Mi azonban megvártuk, amíg jelentkezett a család valamelyik tagja. Akkor azután bementünk hozzájuk és megnagyaráztuk nekik, hogy a mi ellenségeink azért/akarják Korea népet segíteni, mert nekik ugyanaz a céljuk, mint az amerikai imperialistáknak, akik Koreában halomra gyilkolják az anyákat és ártatlan gyermekeket, Ráczok számos kérdést tettek fel nekünk és valamennyire válaszoltunk. Elmondtuk, hogy a koreai nép a mi békéért, az ő gyermekeikért is harcol, majd ismertettük, hogy milyen lelkesen fogadtá tavaly a magyar dolgozók ajándékát a koreai nép. Mielőtt elkészítettük Ráczok megkértek bennünket, adjunk nekik egy huszforintos bélyeget, mert ők is érezni akarják, hogy ezzel is tettek valamit a békéért.

—nem

A békésneve

Szeghalom községben 40 békebizottsági tag járja sorra a községek házait, elbeszélget a dolgozó paraszttal, ismerteti a koreai népet és azt, hogy a koreai nép harcol és megnagyarázzák, hogy nekünk hogyan kell segítenünk a hőseket. A békebizottsági tagok felelevenítik a tavalyi ajándékvonat utját és elmondják, milyen nagy örömmel fogadta Korea népe ajándékainkat. Ilyenkor Koreából érkezett leveleket, üzeneteket is felolvassnak a dolgozóknak, mint bizonyosságot annak, hogy a koreai nép hősi harcával hálálja meg ajándékainkat.

A soproni vasgyárból

Németh László békebizottsági tatókár levélben számolt be az Országos Béketanácsnak a dolgozók kimagasló munkateljesítményéről, a koreai gyűjtés eddigi eredményeiről.

"Üzemünk dolgozói eddig 7500 forint értékű bélyeget vásároltak. A dolgozók közül most sokan vannak szabadságon, de a békebizottságok tagjai elhatározták, hogy levélben keresik fel a távollévőket, megírják nekik, hogy az üzem dolgozói, milyen lelkesen veszik ki részüket a gyűjtésből. Megírják azt is, hogy a koreai műszak alatt kimagasló eredmények születtek. Kakasi Albert munkakérdemrendes sztahanovista teljesítményét 335 százalékról 405 százalékra növelte. Varga Imre gyűrűsgépforgalmazó 158 százalékról 169 százalékra fokozta teljesítményét és így lehetne felsorolni az üzem valamennyi dolgozóját, akik így akarják megmutatni szeretetüket a koreai nép iránt és azt, hogy mennyire gyűlölik a háborús uszító amerikai imperialistákat."/MTI/

B 36. kiadás

1952 július 9

19 óra 25 perc

Megkezdődtek a felvételi vizsgák a dolgozók esti egyetemeire

1 Sr/tot/Hnó FT le 3.4.6

Országszerte folynak a felvételi vizsgák az egyetemek és főiskolák nappali tagozataira és most megindultak az esti egyetemek felvételei is, a 22 éven felüli és több évi üzemi gyakorlattal rendelkező dolgozók számára.

A Lenin Intézetben

eddig 157 dolgozó tett felvételi vizsgát. Köztük feltűnő jó eredménnyel vizsgázott Gyuri András. Ugyancsak szép eredményt mutatott föl Jáger Irén, a Beloiannisz-gyár szerelője és Uhercsák Teréz, a Terményforgalmi Vállalat dolgozója.

Megnövekedett a dolgozók érdeklődése az esti egyetem jogi kara iránt: 60 százalékos a túljelentkezés. A felvételt kőrők 50 százaléka munkás, - mintegy 30 százaléka dolgozó paraszt származású. Igen sokan jelentkeztek a jogi karra a rendőrség soraiból, valamint a bírók, az Államügyész Akadémia végzett hallgatói és az államapparátusban dolgozók közül is. A jelentkezők között van Takács István, aki most érettségizett a dolgozók gimnáziumában, Hegedűs Ferencné, dolgozó paraszt származású, aki a bíró- és államügyészi akadémiát végezte el s jelenleg mint járásbíró működik.

A budapesti esti Műszaki Egyetemen

eddig 115-en tettek felvételi vizsgát. Írásbeli tételként üzemi életéről számoltak be, továbbá arról, hogyan látják a koreai eseményeket. A felvételre jelentkezők nagy többsége igen pontosan, a vizsgabehívón jelzett időben jelent meg a bizottság előtt. Külön ki kell emelni a gépészkari faipari tagozatára jelentkezetteket, ahol egyetlen, későbbi időpontbeli eltolódás sem volt s ezzel nagyon megkönnyítették a vizsgáztató bizottság munkáját. /MTI/

S

MTI BELFOLDI HIREK

37. kiadás

1952. július 9

14 ó ra³⁵ perc

Kolozsi Anna traktoros 30 holdat arat le naponta a koreai műszakban
idő T/hm/Mo Kó VE le plusz 5

A mezőhegyesi állami gazdaságban a koreai műszak alatt meggyanult az aratás. A gazdaságban három kombájn és 16 aratógép dolgozott. Ősziárpa termésüket a gépek segítségével négy nap alatt aratták le. Minden délig 1.600 holdon aratták le a búzát és zabvetésükből is 200 holdot vágott le. A gazdaság gépkezelői, traktoristái egymással versenyezve igyekeznek túlteljesíteni a koreai műszakban felajánlásukat. Az aratásban a többi között kimagasló eredményt ért el a 16 éves Kolozsi Anna, a gazdaság legjobb traktoristája, aki ez év januárjában végezte el a traktoros iskolát. Az aratás első napjaiban 18-20 hold ősziárpát vágott le s július 4-én felajánlotta, hogy ezután naponta 25 holdra emeli teljesítményét. Felajánlása után már az első napon 30 hold búzát vágott le. A fiatal traktorosnő azóta is tartja ezt a teljesítményt.

A gazdaság kombájnvezetőinek teljesítménye is emelkedett a koreai műszakban. Kovács József felalós kombájnvezető és segédvezetője, Kőrös Júlia 26-ról 29 holdra emelték napi teljesítményüket. Nem sokkal maradnak mögöttük Hegymegi Ferenc és Sarmai Márton kombájnvezetők, akik gépükkel 28 hold búzát aratnak és csépeinek el 12 óra alatt.

A gazdaság 34 tagu, Bredjuk-módszerrel cséplő brigádja is a teljesítmény fokozásával bizonyítja be a koreai műszak alatt békeparatát. A cséplőbrigád három nap alatt 1.400 mázsa ősziárpát csépeelt el, s ezzel a teljesítménnyel elnyerték az állami gazdaság legjobb cséplőbrigádjának járó versenyzászlót.

Azok az állami gazdaságok, amelyek már befejezték az aratást, gépeikkel segítik a termelészövetkezeteket, hogy azokban is minél előbb szemvesztés nélkül tudják befejezni az aratást. A Somogy megyei állami gazdaságokban vasárnap fejezték be az őszi kalászosok aratását. A lábodi, a negybaráti, a somogyternócai állami gazdaságok két-két kéveköthő aratógépet bocsátottak a megye termelőcsoportjaink rendelkezésére. Az elsőbogáti gazdaság kombájnjai a somogyfői, a tengődíé pedig a bábonymogyerai termelőcsoportokban dolgoznak. A megyei tanács ugyanakkor tervszerűen átesoportosítja az aratást befejező gépállományok aratógépeit is.

Az állami gazdaságok segítségével, valamint a gép átesoportosítás eredményeként Somogy megyében legalább három nappal korábban fejezők be az aratást./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. július 9.

19 óra 35 perc

Megjelent "Za ljudsko zmago" a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapjának legújabb száma

k & /Mo Ni

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezetői a Béke Világtanács rendkívüli ülésének határozataival foglalkozik "A béke-harc - a jugoszláv hazafiak döntő feladata" címmel.

Beszámol a lap a legfontosabb nemzetközi eseményekről. Elméleti mellékletében kivonatot közöl a "Rákosi perből" Közli az emigránsok egy csoportjának közös nyilatkozatát a szerbiai népfelkelés 11. évfordulója alkalmából. "Meg kell akadályozni népeink hási felkelése emlékének meggyoláztat" címmel. Ivan Mokrter cikkében foglalkozik a munkás -paraszt szövetség jelentőségével jugoszláv viszonylatban. Dobroszav Lukovics pedig leleplező adatokat közöl arról, hogy Titoék még a katonaságot is kivezénylik a katonai objektumok építéséhez. Gyuro Ivoszevics a fakitermelő munkások ellenállási harcáról ír. A lap végül több rövid hírben leleplező tényeket közöl az UDB-ről, a titoista pártról, valamint a görög monarchofasizták és Titoék barátságáról. /MTI/

Belga munkásküldöttség érkezett hazánkba

k SzOT/Mo M FT Io

A Szakszervezetek Országos Tanácsa vendégeként háromhetes tanulmányutra 6 tagú belga munkásküldöttség érkezett Magyarországra. A küldöttséget a pályaudvaron Varga Jenő, a SzOT osztályvezetője fogadta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B39. kiadás

1952 július 9

19 óra 40 perc

Leleplezték az aratást szabotáló kulákokat - elnyerték méltó büntetésüket

i Vid T/He/Hné Ká Ie

Báta község dolgozó parasztjai párosversenyben harcolnak a gyors és szenvedés nélküli aratásért. Amíg a dolgozó parasztok becsületesen és szorgalmasan végzik munkájukat, addig a kulákok alattomosan szabotálják az aratást. Varga János 24 holdas bátai kulák két hold búzája a múlt hét elején viaszérésben volt. A kulák azonban nem aratta le a búzát idejében, hanem akkor fogott az aratáshoz, amikor a gabona már túléérésben volt. Így 10 százalék volt a szenvedés. A kár 12 mázsa holdankénti termés mellett 2,4 mázsa. Ez a mennyiség egy személy egy évi kenyérellátását biztosította volna. Varga János már tavaly is elszabotálta az aratási munkát, amiért nyolc hónapi börtönre ítélték. A szabotáló kulák ellen a községi tanács megindította az eljárást.

Több aratást szabotáló kulák már megkapta méltó büntetését a bíróságon. Így például:

Lukács János 32 holdas többször büntetett tótszentgyörgyi kulák nem gondoskodott idejében az aratáshoz szükséges munkakerőről. A tanács felszólítására végül is három aratót szerződtetett. Az aratás megkezdését azonban még így is halogatta, pedig a buza túl volt már a viaszérésben. Ő maga és 25 éves fia a tanács többszöri utasítására sem fogott hozzá az aratáshoz. A kulákokat a szigetvári járásbíró az aratás szabotálása miatt 15 hónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

x x x

Ifju Pandur József 28 holdas alsómocsoládi kulák még semmiből sem teljesítette beadási kötelezettségét. Az aratást is szabotálta. Az ut mentén lévő gabonát learatta és bejelentette a tanácsnak, hogy teljesen végzett az aratással. Az alsómocsoládi dolgozó parasztok azonban leleplezték a kulák aljas mesterkedéseit. A tanács tagjai megállapították, hogy az uttól távolabb fekvő gabonaterületen a szenvedés már az 5 százalékot is meghaladta. A sásdi járásbíró az aratást szabotáló kulákokat egy évi és három hónapi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 3000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952 július 9

19 óra 50 perc

/Leleplezték az aratást szabotáló kulákokat...folyt/ i Vid T/He/Hné Ká I

Béres Antal gyomai kulák árpáját tulórársben aratta s így 20 százalékos szemvesztést okozott. Cukorrépáját nem egyelte, nem kapált, napraforgóvetést pedig teljesen benőtte a gaz. A kulák a bíróság előtt azzal védekezett, hogy ő nem őrt a gazdálkodáshoz, mert a múltban eselődéi végeztek földjein minden munkát. A bíróság nyolc havi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 5000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte./MTI/

Az ózdi nagyolvasztóü dolgozói a koreai mőszak alatt kedden 27, szerdán 77 tonnával szárnyalták tul a napi előirányzatot. A nyers - vastermelési tervüket

Vid Hné BS Ni

O z d , július 9.

Az ózdi kohászok a koreai mőszakokban nagy lendülettel harcolnak a több nyersvasért, hogy minél több gépet kapjon az ipar, hogy minél több traktort és kombájnt tudjanak készíteni a dolgozó parasztság számára.

A koreai mőszak első öt napjában az akadozó anyagszállítás erősen fékezte az ózdi nagyolvasztó dolgozóinak munkáját. Ezen a héten már megjavították a kokszzállítást és gondoskodtak a vasércellátás zavartalanúságáról is.

A zavartalan anyagellátás mellett a koreai mőszakban kedd reggelig a kohászok 27 tonnával szárnyalták tul a napi előirányzatot, Szerda reggelre elérték eddigi legnagyobb termelési eredményüket, 77 tonnával teljesítették tul előirányzatukat.

A szerda reggelig tartó mőszakon a legkiválóbb eredményt az I-es számú kohó kollektívái érték el, tervüket 110.9 százalékra teljesítették. Ennél a kohónál a legszebb eredménnyel, 113.2 százalékkal Balázs Lajos főolvasztár brigádja büszkélkedhet. A IV-es számú kohó dolgozói napi előirányzatukat 110.5 százalékra teljesítették. Ennél a kohónál Vámos Gyula főolvasztár brigádja lett az első, 112.8 százalékos eredményével./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952 július 9

19 óra 55 perc

A koreai műszakban már több mint 15 vagon szenet termeltek terven felül a Királdi Szénbánya Vállalat Péch Antal tárójának dolgozói

Vid Mu Hné BS Ni + 2

A királdi Szénbánya Vállalat Péch Antal tárójának bányászai a szállítási dolgozók segítségével versengenek az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlás teljesítéséért.

A bányászok munkáját megkönnyíti, hogy a szállítás dolgozói folyamatosan látják el őket bányafával és ürescsillével. Megszilárdult a munkafegyelem is az üzemben. Július 1-től 9-ig mindössze három igazolatlanul hiányzó akadt.

A szállítás zavartalanságának, a munkafegyelem megszilárdulásának eredménye, hogy a koreai műszakban eddig a Péch Antal táró dolgozói több mint 15 vagon szenet termeltek tervükön felül.

Nem mondhatók el ezek a jó eredmények a szénbányavállalat másik két aknájának munkájáról. A királdi aknán magas az igazolatlanul hiányzók száma és komoly hiányosság, hogy a munkaidőt sem használják ki gazdaságosan. A putnoki bányában a műszaki előkészítés gondatlansága miatt a frontfejtés "ócska" vágatra futott s ezért visszaesett a termelés. /MTI/

A salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár egyik öntödéjében 528 órára emelkedett a formázógépek havi kihasználási ideje

i Vid Si Hné BS Ni

A salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár öntöde II. üzemének dolgozói is csatlakoztak a DIMAVAG 550 órás gépkihasználási mozgalomához. A korábbi két műszakról áttértek a három műszakra s ezzel lehetővé vált számukra, hogy formázógépeiket napi 24 órán át üzemben tarthassák. Azelőtt a gépek kezelői a formázás mellett maguk végezték az öntést is, ami műszakonként két-három órára elvonta őket a gépektől. Most külön öntőcsoport végzi a gépek által készített formákba a vasöntést s így a formázók teljes munkaidejüket gépük mellett tölthetik.

Az öntöde II. dolgozói augusztus 20. tiszteletére elhatározták: 14 formázógépüknél augusztus végéig elérik az 550 órás folyamatos működést. Ennek érdekében vállalták, hogy egyetlen formázó sem marad távol munkahelyétől. Az 550 órás mozgalomhoz való csatlakozásuk óta szordáig, július 9-ig, a korábbi 416 óráról 528 órára emelkedett az öntöde II. üzem gépkihasználási ideje, ami a termelésnek körülbelül 30 százalékos emelkedésével járt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952 július 9

10 óra

perc

Már az első órában 39 mázsa 60 kiló ősziárpat csépelte a Bredjuk-módszerrel átalakított gép bezenyei állami gazdaságban

i KE Hnó Mi VE Ni 4 + 3

Szerdán a győr-sopronmegyei bezenyei állami gazdaságban bemutatták a Bredjuk-féle gyorscséplési módszert a győr-megyei állami gazdaságok trösztjéből összesereglett főagronómusoknak, főgépészeknek.

A villamosenergiával meghajtott 1370-es cséplőgép mellett harminckéttagu brigád állt munkába: olyan cséplőmunkások, akik a régi módszerrel is igen jó eredményeket értek már el. Kocsis László például tavaly naponta átlag 180 mázsát csépelte el.

Már a munka kezdetén megmutatkozott a gyorsított munkára átalakított gép nagyobb teljesítőképessége, az újszerű munkaszervezésben rejlő lehetőség: az első órában 39 mázsa 60 kiló ősziárpat csépeltek, a második órában a teljesítmény 41 mázsa 20 kilóra növekedett, noha tulajdonképpen csak bejárták a gépet. Az első, kisebb teljesítmény alapulvételével is 400 másán felüli teljesítményre számítanak a szovjet gyorscséplési módszerrel.

A gép teljesítményének növekedésével arányosan növekszik a cséplők keresete is: a cséplés: — a második órában 385 százalékos normateljesítés alapján a cséplőbrigád összesen 238.90 forintot keresett. Egy órai teljesítményükért prémiumként jár még a dolgozóknak három és fél mázsa árpa.

x x x

Délután a szakemberek megbeszölték a bemutató tanulságait. Megállapították, hogy sokhelyütt nem értették meg a gyorscséplés lényegét. A rajkai állami gazdaságban például 237 hold ősziárpa termését három nap alatt csépeltek el két cséplőgéppel. Az egyik gépet ugyan átalakították gyorscséplésre, de csak 22 tagu brigádot szerveztek. 11 óra alatt kétoldali etetéssel csak 261 mázsát csépeltek el ezzel a géppel, tehát nem használták ki kellőképpen a kapacitását, mert 22 ember nem tudja kellően kiszolgálni a nagy teljesítményű gépet. Harminckéttagu brigáddal ennek a gépnek a teljesítménye is legalább 400 mázsa lett volna, a brigádtagok keresete tehát jelentősen megnövekedett volna. / MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952 július 9

20

óra 5 perc

Turkeve termelőszövetkezeti város befejezte a kalászosok aratását

Vid Hé Mi Ni Szolnok, július 9.

Szolnok megyében befejezéshez közeledik az aratás. A termelőszövetkezeti városok versenyében kedden Turkeve tört az élre. Kedden estig kalászosaik 94,5 százalékát levágták. A "Harcos", a "Lenin", a "Kossuth" és a "Petőfi" tsz területén este már nem volt lábön álló buza. A többi termelőszövetkezet szerdán még nagyobb lendülettel folytatta a munkát és délután 2 órára az egész városban - a zab kivételével - végeztek az aratással.

Karcag és Kisujszállás fej-fej mellett halad a munkákban. Mindkét város kedden estig gabonájuk 90 százalékát learatta. A traktorosok szerdára virradó éjjel is dolgoztak, hogy minél előbb, minél kisebb szemvesztéssel takarítsák be gabonájukat.

A járások versenyében a kunszentmártoni vezet. Kedden este már csak alig pár száz hold aratatlan buza volt a járásban. Több község már befejezte az aratást./MTI/

Biró Mária turkevei kombájnvezető kedden 29 hold buzát aratott le és csépett el

Vid Hé Mi Ni VE 5

A "koreai műszak" kiváló teljesítményeket hozott a szolnokmegyei gépállomásokon.

A turkevei gépállomáson Biró Mária kombájnvezető három napja vágja a buzát géppel. Három nap alatt összesen 86 holdat vágott le, kedden 29 hold volt a napi teljesítménye. Kiesése, géphibája nem volt. A 86 hold terméséből 89% mázsa buzát csépett ki. Versenytársa, Gál József, kedden egy holddal maradt le mögötte.

Kisujszálláson Rácz János kombájnvezető 20 holdat aratott le kedden. Törökszentmiklóson Csajági János kombájnhoz napi teljesítménye 22 hold. Csajági János kombájnjal szerdáig összesen 105 hold gabonát aratott le és csépett el./MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952 július 9

20 óra 15 perc

Szerdán délben teljesítette 300 holdas vállalását Háy József mohácsszigeti kombájnvezető

i Vid Ká Hné Mi VE le P ó c s , július 9.

Háy József, a mohácsszigeti állami gazdaság kiváló kombájnosa július 3 óta koreai műszakban dolgozik. Ezekben a napokban a fiatal kombájnvezető minden eddigi teljesítményét tulszárnyalta. Sz.4-es szovjet gyártmányú kombájnójával vasárnap például 30 holdat vágott le. Hétfőn pedig az idei aratás legjobb eredményét érte el: 12 óra alatt 40 hold búzát vágott le, ami 340 százalékos teljesítménynek felel meg. Ezzel hétfő estig 280 hold gabona aratásával végzett. Kedden a mohácsszigeti állami gazdaságban teljesen befejezték az aratást és délután Háy József, valamint kombájnóstársa, Luzsenszki Lajos átvonultak géneikkel a szomszédos Sátorhelyre, hogy a tőrsz. gazdaság dolgozóit segítsék az aratásban.

Sátorhelyen szerdán reggel állt munkába Háy József. Délben 12 órakor állt le első ízben génnel s büszkén jelentette a gazdaság igazgatójának, hogy teljesítette vállalását: 300 hold gabonát aratott le az idei nyáron. Háy József kiváló eredményei még jobb munkára ösztönözték társát, Luzsenszki Lajost, aki ez évben dolgozik először arató-csöplőgéppel. Szerdán délután már ő is büszkén adta hírül: 176 hold gabonát learatott, így 20 holddal teljesítette tul aratási előírányzatát.

A jó munkát rt szóp keresethez és jutott a két mohácsszigeti kombájnvezető. Csapán az aratás két hete alatt - pró-
miummal együtt - Háy József 2340 forint, Luzsenszki Lajos pedig kö-
zel 1500 forint fizetést kapott./MTI/

A kohók és a Martin-kemencek együttműködnek a koreai műszak sikere érdekében Diösgyörött

i Vid Si/tot/Hné BS VE le 4 3

A Diösgyöri Kohászati Üzemekben az I-es és II-es kohó a július 9-re virradó műszak alatt is tulteljesítette napi termelési tervét. Eddig 215 tonnával termeltek többet július első kilenc napjára eső tervelőírányzatuknál. A kohók jó eredményei a Martin-kemencéket nagymennyiségű melegen átadott nyersvashoz juttatták, ami elősegítette azt, hogy a martinászok 108 százalékra teljesítették napi tervüket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952 július 9

20 ora 20 perc

A komárommegyei "Virág-tanya" állami gazdaságban megkezdődött a rost-
len gépi aratása

Hné Mi Ni

A komárommegyei "Virág-tanya" állami gazdaságban ebben az évben 80 holdon vetettek rostlent. A lenmag vetésénél a haladó szovjet agrotechnikai eljárásokat alkalmazták ennek, valamint a jó talaj-előkészítésnek és növényápolásnak köszönhető, hogy az idén mintegy 30 százalékkal nagyobb termésátlag várható. A len beérett, - elérkezett a lennyívés ideje. A gazdaságnak egy szovjet lennyívő gépe van, s emellett még két csehszlovák gyártmányú gépet kaptak a szomszédos állami gazdaságtól. Azelőtt egy hold termését egy nap alatt nyolc ember nyűgte ki, a szovjet gép napi teljesítménye 20-22 hold.

A gazdaság dolgozói kedden próbanyűvést tartottak. Szerdán kora reggel megkezdődött a munka. A gépek három nagy átmérőjű körben kezdték meg munkájukat s a kör közepe felé haladva aratják le a termést. A szovjet gépet vontató traktort Lovas Jolán vezeti. Még nincs 18 éves s/ az egyik legjobb traktoros a gazdaságban. A tavaszi munkáknál 150 százalékos teljesítményt ért el. A másik traktort a gazdaság legjobb traktorosa, Mucsik László vezeti, aki a tavaszi munkáknál 200 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/
/Máris

9

M T I B E L F Ö L D É H I R E K

B 46. kiadás

1952 július 9

21

óra 5 perc

Wieniawski-est a Lengyel Olvasóteremben

t Hbj/He/Hné Ie 4

1952-ben Varsóban megrendezik a II. Nemzetközi Wieniawski-hegedűversenyt. Ebből az alkalomból a Lengyel Olvasóteremben szerdán este a Varsóba induló jelöltek, a Zeneművészeti Főiskola tanárai, zeneértők, muzsikuskok részére Wieniawski-estet rendeztek.

Az est keretében a Lengyel Olvasóterem vezetősége ismertette Wieniawski világhírű lengyel hegedűművész, zeneszerző munkásságát, továbbá az 1934-ben megtartott I. Nemzetközi Wieniawski-hegedűverseny eseményeit, utána pedig hanglemezekről lejátszották a második verseny kötelező és szabadonválasztható versenyműveit.

Az esten megjelent Ujfalussy József, a népművelési minisztérium zenei osztályának vezetője és zenei életünk számos kiválósága. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952 július 9 22 óra 5 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ic A Meteorológiai Intézet jelenti július 9-én, szerdán
21 órakor:

Európa felett tovább tart a jobbra csendes, s záraz időjárás, csak az Alpok környékén voltak kisebb esők.

Hazánkban szerdán a délelőtti órákban Nyugat felől felhősödés indult meg, az esti órákig Szombathelyről és Szentgotthárdról jelentettek kisebb esőt. Napközben a hőmérséklet 28-31, a fővárosban 32 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán : 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: több felhő, néhány helyen, elsősorban nyugaton és délan záporosó, zivatar lehet. Időnként élénk északi-északnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre csütörtök reggel: 12-14, délben 26-29 fok között./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. július 9.

22

óra 20 perc

szervezetek figyelmébe

z N /Ma Ie

Mai B 43. kiadásunk első hirteljes híre /Turkeve termelőszövetkezeti város / első bekezdését kérjük mellőzni, helyette az alábbi hírt adjuk:

A Magyar Dolgozók Pártja turkevei bizottsága és a turkevei tanács végrehajtó bizottsága az alábbi táviratot küldve Rákosi Mátyás elvtársnak:

Drága Rákosi elvtárs!

Turkeve szövetkezeti város dolgozó parasztsági határidőre, igen sokféle szenvedéssel befejezték az őszi aratást és a buza aratását.

Szövetkezeti városunk dolgozó parasztsági munkájuk során állandóan érezték Önnek, szeretett tanítónknak a nagy gondoskodását és igyekeztek a legjobban hasznosítani drága Rákosi elvtársunknak bölcs tanácsait.

A város dolgozóit állandóan lelkesítette az a tudat, hogy munkánkat szüntelenül figyeli a környék, a megye, sőt az egész ország dolgozó parasztsága. Megértettük, hogy az aratás sikere a termelőszövetkezetek újabb győzelme, egyben ellenségeink súlyos veresége, ezért küzdöttek lelkesen a kommunisták - s példamutatásukkal, felvilágosító munkájukkal állandó harcra, kemény helytállásra nevelték szövetkezeti tagokat.

Drága Rákosi elvtárs! Tudjuk, hogy a betakarítást akkor viszünk véghez győzelemre, ha gyorsan elcsépelünk, s a géptől azonnal teljesítjük a beadást. Ezért ígérjük, hogy a cséplést augusztus 8-ra befejezzük, s ekkora teljesítjük az állam iránti kötelezettségünket is. A minisztertanács határozatában megállapított határidőre teljesítjük a második aratás előirányzatát, elvégezzük a terelőmunkát. A feladatok megoldásával akarjuk tovább erősíteni hazánkat, kifejezni szeretetünket nagy pártunk, drága Rákosi elvtársunk, a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin, a világ legelső békeharcosa iránt.

A Magyar Dolgozók Pártja turkevei bizottsága
Turkevei városi tanács végrehajtó bizottsága

/MTI/

V. ó g c